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 ________ /25 ץבג"       בבית המשפט העליון בירושלים

  בשבתו כבית המשפט הגבוה לצדק 

 (  580648863ע"ר )התנועה לטוהר המידות 
 9418102ירושלים   2רח' בן סירא  שכתובתה:

 בעז ארד ו/או אביה אלף ו/או עומר מקייס "י ב"כ עוה"ד ע
 92268ירושלים   32מרח' רמב"ן    
 02-5666222: 'פקס 02-5662211טל:    
 Office@tlm.org.ilדואר אלקטרוני:    
 תהעותר          

 -נ ג ד  -                                      
 לממשלה  תהמשפטיצת . היוע1
 . פרקליט המדינה 2

 באמצעות פרקליטות המדינה 
 , ירושלים 29רח' צלאח א דין  

 02-6467011פקס':   02-6466590טל': 
 שר הבינוי והשיכון, יצחק גולדקנופף . 3

 ו/או תומר בר   דותןו/או רועי  אןם ז'ד רע"י ב"כ עוה"
 ושות'   'אן שוכטוביץר ז עוה"ד עמר רייטממשרד 

 5120261, בני ברקיון מגדל צ'מפ ,30מדרך ששת הימים 
 ; 03-6019602; פקס:  03-6019601ל: ט

 roeyd@ayr.co.ilדואל: 
 'ומעונות יום "בית יעקב" ירושלים עמותת גני ילדים '. 4

 ( 580053999 )ע"ר
 ואייל קוגוט   ע"י ב"כ עוה"ד בעז פייל

   לוי-משרד עורכי הדין ארנון, תדמור
  94581ירושלים   31מרח' הלל ,

 02-6239314פקס:   02-6239300טל': 
     eyal.k@arnontl.comדוא"ל: 
  

 המשיבים 

 
    י ת נ א      ע ל   צ ו   ל מ ת ן    ע ת י ר ה

 

להוציא צו  לקבוע דיון דחוף בעתירה זו, מן הטעמים שיבוארו להלן, ו  בית המשפט הנכבד מתבקש

 : להתייצב וליתן טעםהמצווה אותם , 2- ו 1ים על תנאי, המופנה אל המשיב 

לא    .א המשיבמדוע  כנגד  פלילית  בחקירה  פתיחה  על  על    ,4-ו   3  יםיורו  ראיות  בהתבסס 

לעביר  סביר  חשד  שנעברה  לרבות,  ם ידעל    ושנעבר  תו פלילי  ותהמקימות  ידי    עבירה  על 

,  3לנכדתו של המשיב    נכס מקרקעין, אשר מכרה  4במשיבה  בהיותו נושא משרה    3המשיב  

   כדין. הדווח שעסקת המכר בלא  במחיר הנמוך ממחיר השוק, תוך הצגת מצג כוזב, ו

בהתבסס על    ,3כנגד המשיב    לחלופין, מדוע לא יורו על פתיחה בהליך של בדיקה מקדימה  .ב

בהיותו  עבר  ש  ותעביר   לרבותלעבירות פליליות שנעברו על ידו,  ראיות המקימות חשד סביר  

העמותה לנכדתו של המשיב    של  בקשר עם עסקת מכר נכס מקרקעין  4במשיבה  נושא משרה  

 כדין.   הדווח עסקת המכר , במחיר נמוך ממחיר השוק, תוך הצגת מצג כוזב, ובלא ש3

   .שא עתירה זוו ן נ ת העותרת בעניי ותשובה מנומקת לפנימדוע לא ישיבו   .ג

כשר בכיר    3ונוכח מעמדו של המשיב    כפי שיפורט להלן,  ,2-1המשיבים    צדנוכח היעדר מענה מ

 . בעתירהדחוף מתבקש בית המשפט הנכבד להורות על דיון בממשלת ישראל, 
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 : ואלה נימוקי וטעמי העתירה

   לעתירה:הצדדים 

(, היא עמותה ציבורית, רשומה כדין,  580648863)ע"ר    התנועה לטוהר המידות,  העותרת .1

ספטמבר   בחודש  התאגדה  משפטי    2017אשר  משימה  כוח  להוות  למטרה  לה  וששמה 

השלטונית,    וציבורי השחיתות  נגד  נורמות    שמירה למאבק  קידום  המידות,  טוהר  על 

שלטון תקינות ברשויות הציבור, וערכים של שלטון החוק, חיזוק ועידוד מערכות המשפט  

 תקין וזכויות אדם. נהל י מושומרי הסף, 

בראש התביעה הכללית,   תהעומד  , לממשלהת  המשפטי  צתהיוע  א יה  1מס'    ההמשיב .2

 .3בחקירה כנגד המשיב  ה להורות על פתיחה מתוקף תפקיד   כתומוסמ

פנתה העותרת בבקשה כי יורה   2אל המשיב מס'  .  הוא פרקליט המדינה  2המשיב מס'   .3

 .  3על פתיחה בחקירה כנגד המשיב 

 3הוא שר הבינוי והשיכון. במועדים הרלוונטיים לעתירה, כיהן המשיב    3מס'    המשיב .4

 המעלים חשד לפלילים. של עמותות, אשר ביצעו מעשים כיושב ראש הוועד המנהל 

מס'   .5 יום  '  היא  4המשיבה  ומעונות  ילדים  גני  יעקב'עמותת  )ע"ר    "ירושלים  ' בית 

שימש בכל הזמנים   3, אשר המשיב  "(בית יעקב"  "העמותה" או/וגם  ( )להלן: 580053999

הינה     4שיבה מס'  ממ  .או כמנהלה הכללישלה  הרלוונטיים לעתירה זו כחבר הוועד המנהל  

להלן: )  1977- א' לחוק העונשין, תשל"ז424, כמשמעו בסעיף  "תאגיד שלציבור עניין בו"

 .לעתירה זו  לציבור בזמנים הרלבנטיים  ההיקף השירותים שסיפקלפי    – (  "עונשיןחוק ה"

המשיבה   של  הכנסותיה  היקף  העמותות,  רשם  לנתוני  מ4בהתאם  ו,  תמיכות  הקצבות 

מאתיים מיליון , עלה על  2023-ו    2022המדינה ורשויות מקומיות, בכל אחת מן השנים  

נכס   4המשיבה    עסקת המכר, בה מכרה, היא השנה בה נעשתה  2017, ובשנת  לשנה  "חש

המשיב    מקרקעין  הוא  מנהלה,  של  זו  כמפורט  ,  3לנכדתו  הסתכמו  להלן,  בעתירה 

מן המדינה ומרשויות מקומיות, בסכום העולה    4ההקצבות והתמיכות שקיבלה המשיבה  

   . 1"חמאה וחמישים מיליון ש על 

 2876/23 ץהעתירה בבג" 

זה עתירה למתן    13.4.2023  ביום .6 וסעדים כמבוקש   יםו צוהגישה העותרת לבית משפט 

 בשל היותה מוקדמת   , בעיקרהנדחתה   העתירה.  "(ראשונההעתירה ה)להלן: "  בעתירה זו

 2. 3.5.2023 כפי שנפסק בפסק דין שניתן ביום ובשל היעדר מיצוי הליכים

התקבל כל מענה    ומשלא  ,ראשונההחודשים מאז נדחתה העתירה    11- משחלפו קרוב ל .7

חקירה בחשד לפלילים כנגד    ךלבקשת העותרת בדבר פתיחה בהלי  2-ו   1מאת המשיבים  

 .  עתירה נוספת, שנייה במספר שהגיכאמור, לא נותר לעותרת אלא ל 4-ו  3משיבים 

 

 
1 https://www.guidestar.org.il/organization/580053999/finances 

 (.3.5.2023)פורסם באר"ש  ואח'  התנועה לטוהר המידות נ. היועצת המשפטית לממשלה 2876/23בג"ץ  2
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 2624/24 ץהעתירה בבג"

 יםו צו למתן    הגישה העותרת לבית משפט זה עתירה נוספת נגד המשיבים  28.3.2024ביום   .8

זו  בעתירה  כמבוקש  "  וסעדים  טענת (" השנייההעתירה  )להלן:  נוכח  נדחתה  . העתירה 

עודנה מונחת על שולחן המשיבים ומטופלת, ובהינתן   היות ופניית העותרתהמשיבים, כי  

מוקדמת, כפי שנפסק בפסק הדין שניתן ביום , העתירה הינה  שטרם התקבלה כל החלטה

9.6.2024.3 

עודנו מכהן    3מאז ניתן פסק הדין בעתירה השנייה חלפו למעלה משבעה חודשים. המשיב   .9

 לא אצה הדרך.  2-1כשר בכיר בממשלה, חקירה פלילית לא נפתחה, ולמשיבים 

 רקע עובדתי 

)להלן:  ומאיר טנץ    מאת גור מגידו  ," כתבהדה מרקר"עיתון  התפרסמה ב  23.12.2022ביום   .10

רשת   -התאחדות תלמודי תורה  ' העמותות  . על פי הפרסום הראשון,  "(הפרסום הראשון"

  'מרכז אגוד תתי"ם ירושלים'( ו580372316)ע"ר    'מוסדות חינוך ותלמודי תורה בישראל

פועלות כ"עמותות צינור" לעמותות  ,שלהן כיהן כמנהל 3המשיב  אשר, (580018489)ע"ר 

עמותת גני  '  ,4כמו כן פורסם כי המשיבה  המפעילות גני ילדים לציבור החרדי.    ,אחרות

ירושלים יעקב"  "בית  יום  ומעונות  שבמארג   , (580053999)ע"ר    'ילדים  הגדולה  היא 

 .3העמותות שניהל המשיב  

 ,3המשיב  של    תו קרובי משפחאת    העסיקו  כי העמותות  עוד עלה מן הפרסום הראשון, .11

שכר   שולמו תשלומיעצמו    3וכי גם למשיב  בשכר גבוה מן המקובל,  ובתפקידים בכירים,  

  .נ"לעמותות ה ב  ,חבר ועד מנהלכאו  כללי, מנהלכיהן כבעת ש ,בסכומים גבוהים

 .1מצורף ומסומן ע/ 23.12.2022מיום  הפירסום הראשוןהעתק 

 "הארץ"עיתון  חיים לוינסון ב   ה מאת התפרסמה כתב   ,25.12.2022ביום  חלוף יומיים,  ב .12

  מנהלה, כיהן כ   3המשיב  ש  , 4המשיבה  ,  הפרסום השני. על פי  "(הפרסום השני )להלן: "

 , חדרים  4  בת דירת גן  של  מקרקעין  באופן ניכר ממחיר השוק, נכס  הנמוך  מכרה, במחיר  

. 3המשיב  שהיה בבעלותה, לנכדתו של    ,"(הנכס בית שמש )להלן: "ברחוב קהילת יעקב ב

 .17.5.2018ביום  מכרעל פי העתק הרישום בפנקס הבתים המשותפים, הושלמה עסקת ה

כך,   .העמותות  לרשם   העמותה  דיווחה  ואות  רשמי  מידעויוער, כי בבסיס הדיווח עומד   .13

המשיב , נמכר הנכס לנכדת  העמותות  לרשם  העמותה  שמסרה  2017לשנת    בהתאם לדיווח

, 3למשיב  הרוכשת    ביןרבת משפחה  יעל ק העמותות  דיווחה לרשם    העמותהמבלי ש   ,3

עסקתבעת    יהשה מישרההמכר    ביצוע  דיווח  בעמותה  נושא  הגשת  ותוך   לרשם  כוזב, 

 .  העמותות

 .2מצורף לעתירה ומסומן ע/ 25.12.2022מיום   הפירסום השניהעתק 

ההצהרה   הבו מופיע,  2017לשנת    לרשם העמותות,  דיווח של עמותת בית יעקבההעתק  
   .3מצורף לעתירה ומסומן ע/ ,3המשיב לנכדתו של   זיקהבדבר היעדר 

 .4הזכויות בנכס מצורף לעתירה מסומן ע/ עלהעתק רישום מפנקס הבתים המשותפים 

 
 (9.6.2024ש " התנועה לטוהר המידות נגד היועצת המשפטית לממשלה ואח' ) פורסם באר  2624/24 ץ"בג 3
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עמותת ,  4המשיבה  נגד  כתלונה פלילית  למשטרת ישראל    העותרתהגישה    25.1.23  ביום .14

  פלא   תיק  –  מכרה, בקשר עם עסקת  3המשיב  ונגד נושאי מישרה בה, לרבות    יעקבבית  

 "(.התלונה )להלן: " , תחנת לב הבירה ירושלים40491/2023

כארבע וחצי  ,  16.3.2023ביום  רק    ,ראשונהכפי שהתברר לעותרת לאחר הגשת העתירה ה .15

 דוח מילולי מתוקן  לרשם העמותות   הגישה העמותהשנים לאחר הגשת הדו"ח המקורי, 

כי הסתירה   ,במשתמע  ," את מעשה התרמית, והודתהןהתיימרה "לתק  , בו2017לשנת  

 ., שכיהן אז כמנכ"ל וכיו"ר העמותה 3משיב  את קירבת המשפחה שבין רוכשת הדירה ל

המילולי   הדוח  המשיבה  העתק  של  מיום  2017לשנת    4המתוקן  מצורף   16.3.2023, 

 .5לעתירה ומסומן ע/

 .אינן שנויות במחלוקת  ,העומדות בבסיס עתירה זוהעיקריות  העותרת תטען כי העובדות   .16

בתשוב   4המשיבה   מבססת   ,2624/24ץ  "בבגלעתירה    התהודתה,  עליהן  העובדות  בכל 

נחתם הסכם מכר   21.8.17ביום  כי  הודתה    3העותרת את טיעוניה בעתירה זו. המשיבה  

. וכך 3תה בבעלותה לנכדתו של מנהלה, המשיב  ישהי   האת הדיר  4לפיו מכרה המשיבה  

 לתגובה הנ"ל )ההדגשה במקור(:   25נטען בסעיף  

בין היתר צוין כי התברר באיחור, כי מחמת שגגה בדיווח שהוגש לרשם  "

כי    העמותות באותה שנה לא דווח על קשר בין המוכר לרוכש. עוד צוין 

לנכדה של בין העמותה  בעסקת מכר שבוצעה  במחיר    "מדובר  המנכ"ל, 

סביר, בהתאם להערכת שמאי מצורפת. העמותה מגישה בקשה לתיקון  

בדקתי את הבקשה כגוף המבקר וממליצה  ,  2017  לשנת  דיווחים שנתיים

 ".2017לאשר את הדוח המילולי המתוקן לשנת 

 ראשונה הטרם העתירה  מיצוי הליכים

למשיב    27.12.2022ביום   .17 העותרת  במשטרה,  2פנתה  חקירות  אגף  רקע    ולראש  על 

ציינה העותרת כי על פני הדברים עולה    ה. במכתב 3בעניינו של המשיב  הנ"ל  הפרסומים  

על כן, ביקשה העותרת כי    , עולים, לכאורה, כדי עבירה פלילית.3כי מעשיו של המשיב  

 3של המשיב  לחלקו ומעורבותו  יורה על פתיחה בבדיקה פלילית בכל הקשור    2המשיב  

 בעסקת מכר הדירה. 

 .6מצורף לעתירה זו ומסומן כנספח ע/ 27.12.2022העתק מכתבה של העותרת מיום 

ולראש אגף חקירות    2, משלא התקבל מענה, שבה העותרת ופנתה למשיב  25.1.2023יום  ב .18

ישה כי  דג וכן ה,  )באותו יום( התלונהבדבר הגשת עדכנה העותרת זה במכתבה  במשטרה.

  יש חשש כי העבירות   ,2018מאי    מאחר שרישום הדירה על שם הרוכשת הושלם בחודש

כי  העותרת  ביקשה על כן    .פלילית לאלתרנשוא התלונה יתיישנו, ככל שלא יוחל בחקירה 

 . 3חקירה פלילית כנגד המשיב ב היורה על פתיח   2המשיב 

 .7מצורף לעתירה זו ומסומן כנספח ע/ 25.1.2023העתק מכתבה של העותרת מיום 
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מלשכת פרקליט המדינה,   (4.1.2023הנושא את התאריך  )התקבל מכתב    1.2.2023ביום   .19

העותרתהטיפול    לפיו  ומודיעין   בפניית  חקירות  אגף  ראש  ללשכת    במשטרה   הועבר 

 . קשר עם לשכת ראש אח"מ ורובו הופנתה העותרת ליצ, )אח"מ(

 .8מצורף לעתירה ומסומן ע/  1.2.2023מיום  2לשכת המשיב מכתב תשובת העתק 

מענה21.2.2023ביום   .20 התקבל  משלא  אלקטרוני  ,  ענייני  ,  בדואר  ופנתה  העותרת  שבה 

 . בירור הטיפול בפנייתהבעניין ביקשה הבהרות ו, 2ללשכתו של המשיב  

 .9מצורף לעתירה ומסומן ע/  21.2.2023דואר האלקטרוני מיום ההעתק 

ופנתה למשיב  2.3.2023ביום   .21 כל מענה, שבה העותרת    אח"מולראש    2, משלא התקבל 

העבירותהאמור  בעניין התיישנות  בדבר  החשש  את  העותרת  הזכירה  במכתבה  ואף   ,. 

 .של רשויות אכיפת החוק  התיישנות העבירות מחייב פעולה מהירהפני החשש מציינה כי 

 .10מצורף לעתירה ומסומן ע/ 2.3.2023העתק מכתבה של העותרת מיום 

ולראש אגף   2- ים ו ו, משלא התקבל כל מענה, שבה העותרת ופנתה למשיב22.3.2023ביום   .22

במשטרה. החשש    חקירות  את  העותרת  הזכירה  העבירות  מפניבמכתבה    התיישנות 

לפנייתהלכאורה דחוף  מענה  וביקשה  לפנייה,    .,  מענה  בהיעדר  כי  העותרת  ציינה  עוד 

 . הגבוה לצדקמשפט הלבית  עתור תיאלץ היא ל

 .11מצורף לעתירה ומסומן ע/ 22.3.2023העתק מכתבה של העותרת מיום 

 ראשונה ה מיצוי הליכים לאחר העתירה

, חזרה העותרת 3.5.2023כאמור, ביום    (2876/23ץ  "בג )  הראשונה  העתירהלאחר שנדחתה   .23

, ובו ביקשה לקבל 15.5.2023מיום    במכתב  ,2ראש אגף חקירות במשטרה ולמשיב  ל  הופנת 

  מן  שחלק   כבד   חשש  שקייםהתייחסותם הדחופה, בשים לב לפרק הזמן שחלף ולכך    את

 .  להתיישן עלול ,התלונה  נשוא  ,הפליליות העבירות

 .12מצורף לעתירה ומסומן ע/ 15.5.2023 מיום  העותרת ה של העתק מכתב 

גף חקירות במשטרה ראש א משלא נתקבל מענה, שבה העותרת ופנתה ל, 14.6.2023ביום  .24

 . במכתב נוסף ,2  למשיבו

 .13מצורף לעתירה ומסומן ע/ 14.6.2023 מיום  העותרתה של העתק מכתב 

שבה  9.7.2023ביום   .25 מענה,  כל  התקבל  משלא  חקירות  ,  אגף  לראש  ופנתה  העותרת 

במכתב ציינה העותרת את החשש מהתיישנות העבירות, ואף .  2ולמשיב  שטרת ישראל  במ

 לנזק חמור לחקירה.   גרוםל לולהע  זה התריעה כי גרירת רגליים בעניין

  .14מצורף לעתירה ומסומן ע/ 9.7.2023העתק מכתבה של העותרת מיום 

משלא התקבל מענה, שבה העותרת ופנתה במכתב לראש אגף חקירות    ,6.8.2023ביום   .26

, במכתב בו חזרה על עיקרי מכתביה הקודמים. גם מכתב זה לא זכה 2במשטרה ולמשיב 

 למענה מצד המשיבים. 

  .15מצורף לעתירה ומסומן ע/ 6.8.2023העתק מכתבה של העותרת מיום 
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ולמשיב    21.8.2023ביום   .27 במשטרה  חקירות  אגף  לראש  ופנתה  העותרת  בעניין,    2שבה 

חייב את יבמכתבה הזהירה העותרת כי המשך גרירת הרגליים והיעדר המענה מצידם,  

 העותרת לעתור בשנית לבית המשפט הנכבד. 

  .16מצורף לעתירה ומסומן ע/ 21.8.2023העתק מכתבה של העותרת מיום 

שבה העותרת ופנתה לראש אגף חקירות   ,, משלא התקבל כל מענה ענייני5.10.2023ביום  .28

 . 2במשטרה ולמשיב 

 .17מצורף לעתירה ומסומן ע/ 5.10.2023העתק מכתבה של העותרת מיום 

לראש (  14.2.2023)הנושא בטעות תאריך    במכתב  שבה העותרת ופנתה  14.2.2024ביום   .29

ציינה העותרת כי הסחבת בטיפול    זה   במכתב   . 2-ו  1ים  למשיב  , וכן אגף החקירות במשטרה

מכהן כשר בממשלה,   3וכאשר המשיב  ,ברזלהבעניין, במיוחד בשיאה של מערכת חרבות 

 פוגעת באינטרס הציבורי. 

 .18מצורף לעתירה ומסומן ע/ 14.2.2024העתק מכתבה של העותרת מיום 

לקוני מלשכת המשיבה    19.2.2024ביום   .30 הועבר   ולפי  ,1התקבלה מענה  בפנייה  הטיפול 

 . 2ללשכת המשיב 

 .19העתק המענה מלשכת היועצת המשפטית לממשלה מצורף לעתירה ומסומן ע/

לראש ו  2-ו  1, שבה העותרת ופנתה למשיבים  ענייני  , משלא התקבל מענה6.3.2024ביום   .31

הנזק לאינטרס   הזכירה את  אגף החקירות במשטרה. במכתבה חזרה העותרת על פנייתה,

יאלץ אותה  בשל התנהלות  הציבורי שנגרם   מענה  כי היעדר  והזהירה  ושבה  המשיבים, 

 בשנית לבית המשפט הנכבד.  עתורל

 .20מצורף לעתירה ומסומן ע/ 6.3.2024העתק מכתב העותרת מיום  

 השנייה  העתירה לאחר  הליכים מיצוי

ניתן פסק  10.9.2024ביום   .32 הדין בעתירה השנייה, פנתה  , משחלפו שלושה חודשים מאז 

 במכתבה זה כתבה העותרת, בין היתר:  . העותרת למשיבים במכתב נוסף

ופונים  " ניתן פסק הדין, אנו שבים  עתה, משחלפו שלושה חודשים מאז 

בדרישה כי תקבל סוף סוף החלטה בעניינו של השר גולדקנופף, לכאן או  

לכאן. רוצים אנו להניח כי מי שאמון על קבלת ההחלטה בדבר העמדת  

השר גולדקנופף לדין, יביא בין שיקוליו את המסר הציבורי הרע, שבאי  

של נושא מישרה בתאגיד ציבורי, המיטיב עם בני משפחתו    העמדה לדין

על חשבון קופת הציבור. ככל שהינך סבור כי מכירת דירה על ידי עמותה  

הממומנת מכספי הציבור, לנכדתו של מנהלה, הינה בגדר התנהגות שראוי  

 ". להתירה, העומדת בגדריו של החוק, נא אמור זאת

 .21מצורף לעתירה ומסומן ע/ 10.9.2024העתק מכתב העותרת מיום  
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העותרת  3.11.2024ום  בי .33 שבה  דברים,  של  לגופם  מענה  כל  התקבל  משלא   ,

 בעניין.  פנתה למשיבים במכתב נוסףו

 .22לעתירה ומסומן ע/מצורף  3.11.2024העתק מכתב העותרת מיום  

כי:3.11.2024ביום   .34 נכתב  בו  המדינה  פרקליט  לשכת  מאת  מענה  התקבל  שצוין  "  ,  כפי 

הגורמים  ידי  על  וטיפול  בחינה  בהליך  מצויות  פניותיכם  מטעמנו,  הקודמים  במענים 

 ". בפרקליטות. מטבע הדברים, לא נוכל לפרט מעבר לכך הרלוונטיים

 . 23מצורף לעתירה ומסומן ע/   3.11.2024העתק מענה מאת לשכת פרקליט המדינה מיום  

של   נה עד למועד הגשתה של עתירה זו, ובחלוף למעלה משנתיים ממועד פנייתה הראשו .35

 העותרת, לא התקבל כל מענה לגופם של דברים לפניית העותרת. 

 הטיעון המשפטי 

 החובה להשיב לפניות העותרת

העותרת   על .36 לפניות  להשיב  ציבור,  עובד  כל  של  בעניינו  הקיימת  חובה,  חלה  המשיבים 

חוק לתיקון סדרי המינהל )החלטות והנמקות(, ב  מעוגנת   זו   עקרונית  חובה ,  עמדתםולנמק  

 4.פסיקתיים עקרונות מכוח גם קיימת אך"(, ההנמקות חוק)להלן: " 1958-תשי"ט

 פלטיאל נ' היועצת המשפטית לממשלה   6060/22ג"ץ  בית המשפט הנכבד אומנם קבע בב .37

  45הוראות חוק ההמנקות הקובעות פרק זמן של    כי  ("עניין פלטיאל"( )להלן:  20.9.2022)

עניינו,   על  חלות  זו לא איינה את החובה הכללית לנמק למתן תשובה אינן  אך קביעה 

 ולהשיב לפניות הגורם הפונה.

, וטרם התקבלה  למעלה משנתיים, פנייתה הראשונה של העותרת נעשתה מזה  ובענייננ  .38

בכך, הפרו המשיבים את החובה הבסיסית להשיב לפניותיה של תשובה לגופם של דברים.  

 העותרת, וכן את חובתם לפעול במהירות הראויה, כפי שיפורט להלן. 

 החובה לפעול במהירות הראויה

טרם השיבו לפנייתה של העותרת, ועל כן אין העותרת יודעת אם   2-ו    1כאמור, המשיבים   .39

דחו את   אאו שמ   מקדימה,  , או בדיקהפלילית  בכוונתם להורות על קיומה של חקירה

   בקשתה של העותרת.

, בקשת העותרת  בעניין  2-1ידי המשיבים  מאז מועד זה החלטה על  ככל שלא התקבלה   .40

 במהירות הראויה. הרי יש בכך הפרה של חובתם לפעול 

 : קובע כי 1981לחוק הפרשנות, התשמ"א־ 11סעיף  .41

משמעם שיש    -לעשות דבר, בלי קביעת זמן לעשייתו    "הסמכה או חיוב

הראויה ולחזור ולעשותו מזמן לזמן    סמכות או חובה לעשותו במהירות 

 ככל הנדרש לפי הנסיבות".

 
 (2010) 429–430כרך א  משפט מינהליארז -דפנה ברק 4
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נ' מדינת ישראל  5931/04בג"ץ  ב .42  (2004)  769(  3נט)פ"ד  ,  משרד החינוך  -חגי מזורסקי 

 נקבע כי: 

מן  15" היא  הראויה  במהירות  לפעול  המינהלית  הרשות  של  חובתה   .

המושכלות הראשונים של מינהל תקין )י' זמיר הסמכות המינהלית )כרך  

(. היא נובעת מחובות ההגינות, הנאמנות והסבירות של  717[, בעמ'  7ב( ]

(. 'על רשות מוסמכת לפעול בסבירות.  706הרשות המינהלית )שם, בעמ'  

משמ )בג"ץ  סבירות  סביר'  זמנים  בלוח  עמידה  גם  'המכון    6300/93עה 

[ דתות  לענייני  השר  נ'  דין'  בית  טוענות  בעמ'  2להכשרת  'חובת  451[,   .)

חובת   אלא  אינה  המינהלית,  הרשות  על  המוטלת  הראויה,  המהירות 

סבירה...')בג"ץ   התעשייה    7198/93התנהגות  שר  נ'  בע"מ  מיטראל 

 (". 853[, בעמ'  3והמסחר ] 

 5: מנהלי משפטארז בספרה - וכן ראו פרופ' דפנה ברק .43

הן משום שפעולה מהירה )יחסית(    – הרשות חייבת לפעול תוך זמן סביר  "

משרתת טוב יותר את האינטרס הציבורי והן משום שמהירות ההחלטה  

סביר  חשובה מהיבטו של הפרט הממתין להחלטה. החובה לפעול תוך זמן  

ובנאמנות   לפעול בהגינות  נובעת, למעשה, מחובתה הכללית של הרשות 

  11לטובת האינטרס הציבורי. החובה זכתה אף לעיגון סטטוטורי בסעיף  

 ..." 1981–לחוק הפרשנות, התשמ"א

 6:המנהלית הסמכותעל השאלה מהי המהירות הראויה עמד פרופ' זמיר בספרו  .44

"השאלה מהי המהירות הראויה אינה רק שאלה של זמן אלא גם שאלה  

הסבירה,   המהירות  אלא  אינה  הראויה  המהירות   ]...[ נסיבות  של 

בכל   העיקרית  שאלה  מקרה.  כל  של  בנסיבות  כרגיל,  תלויה,  והסבירות 

מקרה היא, אם הנסיבות הגורמות לשיהוי הן בגדר שיקול ענייני, שיש בו  

 ".זר או בגדר שיקול  כדי להצדיק שיהוי,

של  .45 דומה,  בהחלטות בהקשר  על שאלת "המהירות הראויה"  עמד  הנכבד  בית המשפט 

אישום.   כתב  היועץ  7323/08  בג"ץבהגשת  נ'  בישראל  השלטון  איכות  למען  התנועה 

 : נקבע (28.8.2008) המשפטי לממשלה

המשפטי   היועץ  של  וזו  מינהלית,  רשות  של  החלטה  כי  חולק,  "אין 

לממשלה בדבר העמדה לדין בכלל זה, אמורה להינתן תוך פרק זמן סביר,  

התפקיד   בביצוע  ובהגינות  בסבירות  לנהוג  הכללית  מהחובה  כחלק 

גורם   הוא  אלא  קבוע,  נתון  אינו  סביר'  'זמן  המושג  אולם  המינהלי. 

התאם לתנאים ולנסיבות המיוחדים לענין העומד  משתנה, שתוכנו נקבע ב

ההיקף   רחבות  והשלכותיה  לקבל,  שיש  החלטה  של  מורכבותה  לדיון. 

  ..."והטווח עשויות להקרין על משך הזמן הסביר הנדרש

 
 . 407שם, בעמ  5
 (. 1996) 721-720מהדורה ראשונה( עמ' הסמכות המינהלית ) יצחק זמיר  6

http://www.nevo.co.il/case/6101152
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קבע בית המשפט הנכבד   למעלה משנה וחציאשר ניתן לפני  בפסק הדין בעתירה הקודמת   .46

על   להידרש  "כי  החקירה  חרף גורמי  העתירה,  ומשכך  היטב,  העותרת  של  לטענותיה 

 ". חשיבותה הלכאורית, מקדימה את זמנה

נית .47 מאז  שחלף  הזמן  פרק  כי  הכבוד,  בכל  סבורה,  בעתירות  העותרת  הדין  פסקי  נו 

הפרו את חובתם לפעול   2-ו 1משנה את התמונה ומוליך למסקנה כי המשיבים  הקודמות

 במהירות הראויה, באופן המחייב התערבות שיפוטית.  

ראשית, יש לציין כי בקשת העותרת לפתוח בחקירה, או בהליך של בדיקה מקדימה, אינה   .48

מחייבת את הבחינה הרחבה הנדרשת בעת החלטה על העמדה לדין, שכן הרף הראייתי  

 הנדרש לפתיחה בחקירה הינו של "חשד סביר", רף הנמוך מהרף של ראיות לכאורה. 

מטיבעם של דברים, בעת ההחלטה על פתיחה בחקירה עומד בפני רשויות התביעה מידע  .49

גיבוש תשתית ראייתית   שהיקפו מצומצם, המצביע על הצורך בחקירה, שמטרתה היא 

 רחבה, בחינת מכלול ההיבטים וקבלת החלטה סופית אם נעברו עבירות. 

, הוא  לראשונה  העותרתנתה  שנה מאז פ  למעלה משנתייםעל כן, דומה כי פרק זמן של   .50

ארוך   זמן  החלטה,    צורךלדיו  פרק  בפניי  ובפרטקבלת  הראייתית  התשתית  ת  כאשר 

 ם לרשם העמותות.  יהבדיווח ,עצמם שיביםהמ  גילוש עובדתימבוססת על מידע   העותרת

לכך יש להוסיף את נסיבותיו הספציפיות של העניין. ראשית, המדובר במידע אשר פורסם  .51

ברבים, ועולה החשש כי כל עיכוב בהחלטה על פתיחה בחקירה יאפשר, חלילה, שיבוש 

 המעורבים ויקשה על חקר האמת. על ידי  החקירה 

יתיישנו העבירות לכאורה המיוחסות למשיבים   ,חקירהאם לא תיפתח    חשש   ם שנית, קיי  .52

. בנסיבות אלה, קיימת דחיפות מיוחדת בהחלטה בדבר פתיחה בחקירה, המשפיעה 4- ו 3

 על בחינת הזמן הסביר לקבלת החלטה בעניין קיומה של חקירה.  

נזכיר, כי על פי הרישום .  3יש לתת משקל לאופי החשדות ולתפקידו של המשיב    שלישית, .53

, שהוגש לרשם העמותות, מכרה העמותה, 2017יעקב לשנת    4המשיבה  בדוח המילולי של  

במחיר זול באופן  ,  3לנכדתו של המשיב  , דירה  3בעת שהייתה תחת ניהולו של המשיב  

כי  ,  הצהרה שקרית  בליווי, מבלי לדווח דיווח אמת כדין על עסקת המכר,  ניכר משוויה

 עמותה.  בעלי התפקידים באין קרבת משפחה בין הרוכשת, לבין מי מ

חשיפת   .54 לאחר  המכררק  הצהר  4המשיבה    התיימרה,  עיסקת  ה"לתקן"  שקרית,  תה 

 הדירה. במכר בכך כדי לרפא המעשים הפסולים שביצעה  יהיהבאיחור ניכר ומבלי ש

סדרים כספיים, תשלום כספים למקורבים וכן קבלת כספים -זאת, לצד טענות בדבר אי .55

 ממשרד החינוך בניגוד לנהלים, ותוך הצגת מצגי שווא. 

עולים, לכאורה, כדי עבירה של   3המשיב  מעשיו של  בנסיבות אלו, קיים חשד סביר כי   .56

ות  וכן עביר ,  לחוק העונשין  415, עבירה לפי סעיף  בנסיבות מחמירות  קבלת דבר במרמה

עבירות מנהל ועובד לחוק העונשין,    423, עבירה לפי סעיף  רישום כוזב בספרי תאגידשל  

, הפרת אמונים בתאגידשל  א' לחוק העונשין, ועבירה  424וסעיף    424לפי סעיף    בתאגיד

 העונשין. לחוק   425עבירה לפי סעיף  
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מכהן כעת כשר בממשלת ישראל, וביצע את העבירות, לכאורה, בהיותו מנהלן    3המשיב   .57

, המבוסס על ראיות לכאורה, 3הפרסום ברבים, בעניינו של המשיב    של עמותות ציבוריות.

בימים קשים בהם נמצאת   במיוחד  , ועל ממשלת ישראל כולה3מטיל צל כבד על המשיב  

 . כשעננה פלילית מרחפת מעל ראשו ,מערכת "חרבות ברזל"במדינת ישראל 

ע באמון הציבור בהחלטות המתקבלות בידי הממשלה, דווקא בזמנים ופגבכך יש בכדי ל .58

הרגישים ביותר, ונוכח אתגרים אדירים למולם ניצבת מדינת ישראל. גם בשל כך, נדרשים 

 להשלים את מלאכתם ולהכריע בעניין. 2- ו 1המשיבים  

זה, הרי שבנסיבות העניין, בהם קיימת תשתית ראייתית ברורה, כאשר  .59 נושא  לסיכום 

בדיקה   למצער  או  בחקירה,  פתיחה  על  להורות  הינה  המשיבים  מן  הנדרשת  ההחלטה 

הנוגעות   מיוחדות  נסיבות  קיימות  וכאשר  אישום,  כתב  בעניין  החלטה  ולא  מקדימה, 

הינו פרק זמן בלתי מפניית של העותרת    , הרי שפרק זמן שחלף3באופי תפקידו של המשיב  

 סביר החורג מן המהירות הראויה בעניין זה. 

 דחוף הבקשה לקיום דיון 

שביצע המשיב   העבירות, יתיישנו  פלילית קיים חשש כי בלא פתיחתה של חקירהר,  כאמו .60

, וטרם למעלה משנתייםחלפו    ת של העותר הראשונה  . מאז פנייתה  , כולן או מיקצתן3

, הינו משמעותי במיוחד. על כן, הענייןמכאן, שכל עיכוב נוסף בבירור  .  התקבל כל מענה

 בעתירה זו.  בהקדם תבקש העותרת כי בית המשפט הנכבד יקבע דיון 

עלול  עיכוב בבירור העתירה    הזמן חשיבות קריטית, וכימד  ילמ  ,זהדברים  כי במצב    ,ברי .61

, ואף יקשו על  3להוביל למצב בו יתיישנו העבירות לכאורה אשר בוצעו על ידי המשיב  

 רשויות התביעה להגיעה לחקר האמת.  

   סיכום

לפעול במהירות הראויה    ם להשיב לפניותיה של העותרת,את חובת  והפר   2-1ים  המשיב .62

כעת, משחלף פרק הזמן הסביר    . 3פתיחה בחקירה בעניינו של המשיב  על  ולקבל החלטה  

 בעניין. אין מנוס מהתערבות שיפוטית  לחשיבות ודחיפות העניין,לכך, ובשים לב 

על    ויםאשר על כן, ועל יסוד כל הנטען לעיל בעתירה זו מתבקש כבוד בית המשפט ליתן צו .63

, והכל כמפורט בפתח עתירה זו, וכן לקבוע דיון בהקדם בעניין. 2-1  יםתנאי כלפי המשיב

 עוד יתבקש כב' בית המשפט לחייב המשיבים בהוצאות העותרת בעתירה זו. 

 

       

                               _____________ ___ ____________                       ____________ 

 עומר מקייס, עו"ד                                 עז ארד, עו"דב   אביה אלף, עו"ד   

  ת ב"כ העותר         ב"כ העותרת     ב"כ העותרת     

 



 _________ /25בג"צ       בבית המשפט העליון בירושלים

      בשבתו כבית המשפט הגבוה לצדק 

     

  בעניין:

 (  580648863ע"ר )התנועה לטוהר המידות 

 ת העותר          

 – נ ג ד  -

 . היועצת המשפטית לממשלה 1

 . פרקליט המדינה 2

 שר הבינוי והשיכון, יצחק גולדקנופף . 3

 'עמותת גני ילדים ומעונות יום "בית יעקב" ירושלים '. 4

 ( 580053999 )ע"ר

 ים  המשיב

 
 נלווה לעתירה לבג"ץ תצהיר 

 
 , מצהיר בזאת כלהלן:007157282 ., ת.זיעקב אוראני הח"מ, 

 ואחד מחבריה.   הנני חבר הוועד המנהל של התנועה לטוהר המידות )ע"ר( .1

עושה   .2 לאני  זה  נגד  בעתירה  תמיכה  שם  תצהירי  פרקליט  לבג"ץ  לממשלה,  המשפטית  היועצת 

  המדינה, שר הבינוי והשיכון יצחק גולדקנופף ועמותת גני ילדים ומעונות יום "בית יעקב" ירושלים 

המשיבים  בעניין   כנגד  פלילית  בחקירה  סביר 4-ו  3פתיחה  חשד  המקימות  ראיות  על  בהתבסס   ,

 לעבירות פליליות שנעברו על ידם או על ידי מי מהם 

פי ייעוץ משפטי  -נכונות למיטב ידיעתי. הטענות המשפטיות נכונות על בעתירה  העובדות המפורטות   .3

 שקיבלתי. 

 כי זה שמי וזו חתימתי ותוכן תצהירי אמת. ה/הנני מצהיר  .4

  ___________________ 

 חתימה                    

 אישור
בת  , מהכתו80389.  מ.רעומר מקייס    הופיע לפניי עו"ד  ,2025שנת    ינוארבחודש    12  הריני מאשר, כי ביום

 אישית.ידי והמוכר לי  -שזוהה על   007157282הנושא ת"ז מס'    יעקב )מנדי( אורמר   ,תל אביב  8מרמורק  

לעונשים הקבועים בחוק אם לא  לאחר שהזהרתי את המצהיר, כי עליו להצהיר את האמת, וכי הוא צפוי  

 .יעשה כן, אישר הנ"ל את נכונות הצהרתו וחתם עליה מולי
 
 

 
 _____________________  
 ע ו ר ך       ד י ן            



  רשימת ðספחים 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  תיאור  ðספח 
  23.12.2022הפרסום הראשון מיום   1ע/
  25.12.2022הפרסום השðי מיום   2ע/
  2017הדיווח של עמותת בית יעקב לרשם העמותות לשðת   3ע/
  הרישום מפðקס הבתים המשותפים לגבי הזכויות בðכס   4ע/
  16.3.2023, מיום 2017לשðת  5הדוח המילולי המתוקן של המשיבה   5ע/
  27.12.2022מכתבה של העותרת מיום   6ע/
  25.1.2023מכתבה של העותרת מיום   7ע/
  1.2.2023מיום  2מעðה לשכת המשיב    8ע/
  21.2.2023דואר האלקטרוðי מיום   9ע/
  2.3.2023מכתבה של העותרת מיום   10ע/
  22.3.2023מכתבה של העותרת מיום   11ע/
  15.5.2023מכתבה של העותרת מיום   12ע/
  14.6.2023מכתבה של העותרת מיום   13ע/
  9.7.2023מכתבה של העותרת מיום   14ע/
  6.8.2023מכתבה של העותרת מיום   15ע/
  21.8.2023מכתבה של העותרת מיום   16ע/
  5.10.2023מכתבה של העותרת מיום   17ע/
  14.2.2024מכתבה של העותרת מיום   18ע/
  19.2.2024היועצת המשפטית לממשלה מיום המעðה מלשכת   19ע/
  6.3.2024מכתבה של העותרת מיום   20ע/
    10.9.2024העותרת מיום  ה שלמכתב  21ע/
    3.11.2024העותרת מיום  ה שלמכתב  22ע/
  3.11.2024מיום    לשכת פרקליט המדיðה המעðה מאת  23ע/



 

   - 1ע/

 23.12.2022הפרסום הראשון מיום 
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תקציר הכתבה ב-107 מילים

עד 2015 שימשו חלק מהעמותות שניהל חבר הכנסת הטרי יצחק גולדקנופף כסוג של משרד לתיווך

בכספי ציבור. שתיים מהעמותות, "מרכז איגוד תת"ים ירושלים" ו"התאחדות תלמודי תורה" קיבלו

מהמדינה תקציב עתק של 120 מיליון שקל בשנה )נכון ל–2014(, כדי להפעיל גני ילדים ותלמודי

תורה.

הסכום כולו, בניכוי עמלת תיווך שגבו צמד העמותות בסך כ–5%, הועבר לעמותות אחרות, שהפעילו

את מוסדות החינוך בפועל. דמי התיווך, בחלקם, מצאו את דרכם לכיסם של גולדקנופף ושניים מילדיו

בדרך של משכורות. במקביל, פעלו בניו של גולדקנופף, ישראל וראובן, במסגרת חברה מסחרית

שמטרתה זהה לפעילות העמותות — סיוע בהשגת תקציבים ממשלתיים עבור מוסדות חינוך, תמורת

תשלום.

צמד העמותות שהוזכרו כאן הן חלק ממארג עמותות גדול יותר שעוסקות במוסדות חינוך. הגדולה

והמוכרת שבעמותות היא "בית יעקב", המפעילה גני ילדים ומעונות יום לציבור החרדי ברחבי הארץ.

את מיזם החינוך ייסד אביו של חבר הכנסת, יהודה אריה גולדקנופף, בשנים הראשונות לאחר קום

המדינה. יצחק גולדקנופף ירש את מקומו כמנהל הרשת בשנות ה–80.

"מכבסת הכספים" בגני הילדים
ומפעל הג'ובים המשפחתי של השר

המיועד יצחק גולדקנופף
גן שהושכר מהעירייה בדמי מפתח נהפך לנכס מניב, בחשבונותיה של
אחת מעמותות הבת התנהלה לכאורה מכבסת כספים בהיקף של כ-20
מיליון שקל, ורשת החינוך כולה משמשת מפעל ג'ובים משפחתי ■ כך
מתנהלות העמותות שפירנסו את שר השיכון המיועד —שדרש והשיג

סעיפים שייטיבו עמן בהסכם הקואליציוני ■ גולדקנופף: "מדובר
בהכפשות על רקע פוליטי"

גור מגידו ומאיר טנץ
23 בדצמבר 2022

https://www.themarker.com/ty-WRITER/0000017f-da35-d42c-afff-dff7c87b0000
https://www.themarker.com/
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לא מעט פרסומים עסקו בשבועות האחרונים בניסיון לאמוד את עושרו של גולדקנופף ובדרך שבה הוא

מתנהל בקשר לדירות הרשומות על שמו. מקור הפרנסה של משפחת גולדקנופף, האחראי לפחות

לחלק מצבירת העושר שלו, הוא רשת העמותות המשפחתית. מדובר באחת מרשתות החינוך הגדולות

בישראל. המחזור השנתי של העמותות נאמד ביותר מ–400 מיליון שקל, כשהרוב המוחלט של הכסף

מגיע ממשרד החינוך.

לפי אתר האינטרנט של בית יעקב, ברשת העמותות מופעלים כ–1,300 מוסדות חינוך, שבהם לומדים

כ–50 אלף ילדים ומועסקים בהם כ–10,000 אנשי צוות. עד לאמצע העשור הקודם יוחס יותר משליש

מהפעילות של העמותות של גולדקנופף לשתי העמותות שהוזכרו לעיל — אותם משרדים לתיווך

בתקציב החינוך, או כפי שמגדירים זאת במשרד החינוך עצמו, "עמותות צינור" )צינור כספים, כמובן(.

המצב הזה לא מצא חן בעיני אנשי רשם העמותות, שהורה באמצע העשור הקודם על עריכת ביקורת

עומק בשתי העמותות. למלאכה מונה רו"ח רמי אלחנתי שתהה בדו"ח הביקורת שערך מה בעצם

ההבדל בין העמותות האלה לעסקים למטרות רווח. "העמותה מהווה למעשה צינור לקבלת רישיון

ממשרד החינוך ותקצוב שוטף... ללא ביצוע פעילות ממשית", כתב בדו"ח על "מרכז איגוד תת"ים

ירושלים". "ישנם גופים פרטיים הפועלים בצורה דומה. לא נראה כי ישנו הבדל ממשי בין פעילות

העמותה לבין פעילות הגופים העסקיים". ההבדל העיקרי בין עסק המאוגד כחברה לבין ארגון המאוגד

כעמותה הוא הפטור ממסים. לעמותות העניק המחוקק פטור ממס, כדי לעודד פעילות פילנתרופית.

אלחנתי ציין בדו"ח שבנו של גודלקנופף, ישראל, שהיה לפי הרישומים עובד של שתי עמותות הצינור

)ובאחרונה ירש את מקומו של אביו(, ייסד ב–2012 את "מרכזים לגיל הרך", חברה פרטית ש"עוסקת

בתחומים זהים לפעילות העמותה". החברה, שבעל המניות השני בה הוא אחיו, ראובן גולדקנופף, אף

התקשרה עם העמותות בהסכמים בהיקף של מאות אלפי שקלים. דו"ח הביקורת הזהיר מפני "חשש

להברחת נכסים מהעמותה לחברה הפרטית". בעקבותיו, השיבה החברה עשרות אלפי שקלים

לעמותה. החברה לא התקשרה שוב עם העמותות, אך גם לא נסגרה. אפשר שמצאה מודל עסקי אחר.

נושא אחר שספג ביקורת באותו הדו"ח היא משכורתו השמנה של מנכ"ל עמותת הצינור, ח"כ

גולדקנופף. יו"ר יהדות התורה, נטל מעמותת הצינור "מרכז איגוד ת"תים" משכורת של 435 אלף שקל

בשנה, נכון ל–2014, בשעה שהוא משמש מנכ"ל של כמה עמותות נוספות ומושך משכורת מלאה גם

מעמותת "בית יעקב". "עלות שכרו של המנכ"ל חריגה ביחס להיקף פעילותו בעמותה", קבעה

הביקורת. עוד צוין כי גולדקנופף מקבל מהעמותה מכונית בעלות של 160 אלף שקל בשנה ונהג צמוד

במימון חלקי של העמותה. זאת, ללא הצדקה ביחס להיקף השעות שהוא משקיע בעמותה.

בתגובה לדו"ח, הפחית גולדקנופף משכרו בעמותת "מרכז איגוד ת"תים". במקביל, הוא העלה את

שכרו בעמותת "בית יעקב". כשנדרשו שתי העמותות להתמודד עם דו"ח הביקורת, הן ניסו לתאר את



4/6/23, 4:56 PM TheMarker - מכבסת הכספים" בגני הילדים ומפעל הג'ובים המשפחתי של השר המיועד יצחק גולדקנופף - חדשות"

https://www.themarker.com/news/2022-12-23/ty-article-magazine/.highlight/00000185-38c2-dd6c-a997-7be71eba0000?print=true 3/9

הדברים ברוח מעט שונה. גולדקנופף ואנשיו העדיפו לתאר את הארגון כ"עמותות גג" המפעילות

עמותות בנות. ההסברים לא עזרו.

כדי לשמור על אישור הניהול התקין של רשם העמותות — שהוא תנאי הכרחי לקבלת תקציבים

מהמדינה — נאלצו שתי העמותות להיכנס לתוכנית לתיקון ליקויים. הן התחייבו לעבור למודל של

הפעלה ישירה של מוסדות החינוך שתוקצבו באמצעותן, וכך אכן נעשה בשנים הבאות. דו"חות

העמותות גילו בשנים הבאות את היקפו העצום של הבלוף בדבר "עמותות הגג". העברת הפעילות

להפעלה הישירה לוותה בצמצום של 85% בהיקף הפעילות של העמותות — ממחזור פעילות של 120

מיליון שקל ב–2014, צנח היקף הפעילות של העמותות ל–18 מיליון שקל ב–2016. רוב הלקוחות של

משרד התיווך החליטו שלא להתמזג לתוכו.

"מכבסת כספים" בעמותה הבת
בשבוע שעבר החלטנו לעשות את מה שמשרד החינוך כמעט ולא עושה — לבקר בכמה גנים של

עמותות הצינור לשעבר, ולבדוק אם הן אלה שמפעילות אותם בפועל. הבדיקה המדגמית שלנו, שכללה

ביקור בשלושה גנים בלבד, הובילה אותנו לסיפור לא ייאמן, שבמרכזו לכאורה מכבסת כספים שפעלה

בחשבונות בנק שנועדו להפעלת ארבעה גני ילדים, שתוקצבו באמצעות אחת מעמותת הצינור של

גולדקנופף.

זה כשני עשורים פועלת בראשון לציון רשת של ארבעה גנים ובית ספר אחד בשם "מוסדות אור מלכה",

המזוהים עם חסידות חב"ד. במשך רוב התקופה הופעלו המוסדות באמצעות עמותת "אור מלכה",

שנקלעה להליך פירוק ב–2016 על רקע אי־תשלום משכורות לעובדיה. במהלך השנים קיבלה "אור

מלכה" את תקציביה באמצעות הצינור של "התאחדות תלמודי תורה" — עמותה שגולדקנופף שימש

בה מנכ"ל והיה בעל זכות החתימה בחשבונותיה. כשעמותה נקלעת לפירוק, בית המשפט ממנה גורם

מטעמו לניהול העמותה. באופן טבעי, הדבר הראשון שעושה אותו ממונה הוא לפתוח את ספרי הנהלת

החשבונות ולנסות לגלות מה הם מסתירים. כך עשה גם עו"ד אורי בראון, המנהל המיוחד שמונה

לניהול "אור מלכה" על ידי בית המשפט המחוזי מרכז.

"מנכ"ל העמותה )'אור מלכה'( עשה בה שימוש, כדי שתהווה מכבסת כספים עבורו", כתב בראון בדו"ח

שהוגש לבית המשפט, והסביר גם כיצד הגיע למסקנה: "על פי כרטסת הנהלת החשבונות, המנכ"ל

בנימין זילברשטרום העביר לעמותה ב–2011–2014, סכום של כ–34 מיליון שקל והוציא מחשבונה

במהלך שנים אלה סכום של 33 מליון שקל". זאת, שעה שמחזור הפעילות האמיתי של העמותה עמד

על חלק קטן מהסכום, כ–2.5 מיליון שקל בשנה.

בראון זיהה בתנועות המוזרות רציונל התואם פעילות של הלבנת הון: עשרות מיליוני שקלים ממקורות

לא ידועים נכנסו לעמותה — לעתים קרובות במזומן. הכסף יצא מהעמותה, לעתים קרובות זמן קצר
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לאחר שנכנס, כשהוא מולבן, לדברי המנהל המיוחד, באמצעות "תעודת כשרות" — סיווג חשבונאי של

"החזר הלוואה" למנכ"ל העמותה.

טענותיו של המנהל המיוחד נבחנו על ידי רואה חשבון שמינה בית המשפט. גם הוא מצא ש"גלגול

היתר" של כספים בעמותה עלה בכ–20 מיליון שקל על מחזור הכספים המייצג את פעילותה. "נראה כי

נעשה שימוש נוסף במסגרת הפיננסית של העמותה, ככל הנראה, לצורך מימון עסקיו הפרטיים של

המנכ"ל", קבע.

השימוש הפסול לכאורה בחשבונות העמותה הנתמכת בכספי משרד החינוך לא הביאו להדחתו של

זילברשטרום. למעשה, המנכ"ל עצמו עבר הלבנה. הפעם, האמצעי להלבנה היה העמותה של

גולדקנופף. בספטמבר 2015, עוד לפני הכניסה להליך הפירוק, קיבלה "התאחדות תלמודי תורה" את

זכות השימוש בקרקעות ובמבנים של הגנים בהקצאה ללא תשלום מעיריית ראשון לציון. באותה השנה

החלה העמותה לשלם את המשכורות של הגננות והסייעות כחלק ממהלך המעבר ממודל צינור

להפעלה ישירה לכאורה של גני העמותה.

ואולם מי שמנהל את הגנים ברשת "אור מלכה" עד היום, עד כמה שקשה להאמין, הוא זילברשטרום,

האיש שנטען שהפך אותם למכבסת כספים. "אני מנהל את הגנים מבחינה רוחנית, פדגוגית ולימודית.

אני מגייס צוות לגנים", הסביר לנו זילברשטרום בשיחת טלפון השבוע.

זאת אומרת, אתה מקבל ההחלטות החינוכיות שם.

"כן, כן".

ומה עושה "התאחדות תלמודי תורה"?

"הם מפעילים את זה, הם משלמים את המשכורות, עושים את התקציבים".

ואם רוצים לשכור גננת? היא פוגשת אותך ואז אתה אומר להם 'תשכרו אותה'?

"בדיוק, הם הולכים אליה, היא ממלאת טופס עבודה מולם. הכל מולם. כן".

בשיחה ניסה זילברשטרום לטעון כי מעולם לא עשה שימוש פסול בחשבונות העמותה, וטען כי הדו"ח

של רואה החשבון, שבו נכתב כי הכניס והוציא כ–20 מיליון שקל מחשבונות העמותה "ככל הנראה,

לצורך עסקיו הפרטיים", ניקה את שמו לחלוטין.

כשניסינו לברר עם משרד החינוך מי מבחינתם מנהל את הגנים, הם השיבו שהעמותה של גולדקנופף

היא המנהלת. על נוכחותו של "המנהל הפדגוגי והרוחני" הם שמעו לראשונה מ–TheMarker. בכל

הנוגע לגני "אור מלכה", קשה להגיד אם השתנה הרבה מאז המעבר להפעלה הישירה. מדברי
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"המנהל הרוחני" עולה ששירותי הצינור של גולדקנופף השתכללו מעט, אך העמותה אינה באמת

מנהלת את הגנים כפי שסברו בטעות במשרד החינוך.

נכס מניב
קבלת זכויות שימוש במבנים מעיריות לפעילות הגנים, כפי שנעשה במקרה של גני "אור מלכה", היא

עוד דרך שבה מוזרמים נכסים ציבוריים לרשת הגנים של משפחת גולדקנופף, לא תמיד תוך פיקוח של

ממש על הנעשה בנכסים. דוגמה נוספת לחוסר הפיקוח עולה מתיק משפטי שהתנהל בבתי המשפט

השלום והמחוזי בירושלים עד 2017 — סביב נכס יקר ערך בשכונת המושבה הגרמנית בירושלים.

הנכס המדובר הוא חלק ממבנה ישן שהולאם מבעליו הפלסטינים לאחר מלחמת העצמאות במסגרת

חוק נכסי נפקדים, והועבר לידי עיריית ירושלים. העירייה מצדה העניקה לעמותת "בית יעקב" זכות

להשתמש במבנה עוד בימים שיהודה אריה גולדקנופף ניהל את העמותה, כדי שזו תפעיל שם גן ילדים

לציבור החרדי. לימים הוכרה זכותה של העמותה במבנה כדייר מוגן. בשלב מסוים הפסיקה העמותה

של גולדקנופף להפעיל במקום גן משל עצמה — מה שלא גרם לה לוותר על הנכס. כך, הזכות להפעיל

גן ילדים נהפכה בחשאי לנכס מניב, שהעמותה השכירה את המבנה במשך לא פחות מ–24 שנה

לאישה אחרת, שהפעילה בו גן ילדים פרטי לציבור הדתי־לאומי.

כל זה התגלה לאחר שהמשפחה הפלסטינית הצליחה, לאחר מאבק משפטי ממושך, להשיב לשליטתה

חלק מהנכס, ומכרה אותו ליזם שביקש לפנות את הגן הפרטי מהמבנה. השכרת המבנה לגן פרטי, טען,

הוא הפרה של הסכם הדיירות המוגנת בין העמותה של גולדקנופף לבין בעלי הנכס )שיוצגו בעת

עריכת החוזה על ידי העירייה(. מה עשו הגננת והעמותה כדי למנוע מהיזם לפנות אותם מהמבנה?

בדיוק מה שעשו העמותות האחרות של גולדקנופף, כשמשרד החינוך קלט שהן משמשות כמשרד

לתיווך בכספי ציבור: העמותה החלה לשלם לגננת משכורת, כדי ליצור את הרושם המוטעה כאילו

הפעילה את הגן ברצף מאז ומעולם.

בית משפט השלום קבע שהעסקת הגננת כשכירה נעשתה רק שבועות לאחר הגשת התביעה.

"סמיכות הזמנים מעלה את החשד שכל תכליתו של המהלך היתה להדוף את טענת התובע, לפיה

הנתבעת 2 )עמותת "בית יעקב"( חטאה בכך שהשכירה את המבנה לנתבעת 1 בהשכרת משנה",

נכתב בפסק הדין.

פינוי המבנה אגב, לא התאפשר. עיריית ירושלים, שעדיין החזיקה במרבית הזכויות במבנה, מחלה

לעמותה של גולדקנופף על הפרת החוזה ובית המשפט קבע שמאחר שהעירייה היא בעלת מרבית

הזכויות בנכס, היא יכולה לכפות את מחילתה גם על בעל זכויות המיעוט — היזם. בסופו של דבר,

העמותה של גולדקנופף אפילו קיבלה צ'ק שמן של 1.3 מיליון שקל מהיזם, כדמי פינוי מהנכס, כפי

שמגלה הסדר פשרה בין הצדדים שהוגש לאחד מההליכים.

עסק משפחתי
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התלונה הנפוצה ביותר על רשת החינוך של משפחת גולדקנופף נוגעת לתנאי ההעסקה של הגננות

בעמותת "בית יעקב". בעבר היה נהוג ברשת נוהל נצלני של פיטורי גננות וסייעות למשך פגרת הקיץ

של הגנים. לפי דו"ח שפירסם מבקר המדינה בנושא ב–2008, העובדות התבקשו לגשת לביטוח לאומי

ולהגיש בקשות לקבלת דמי אבטלה למשך הפגרה. זאת, בידיעה שהעמותה תעסיק אותן שוב עם

תחילת שנת הלימודים, ואף על פי שהמדינה תיקצבה את העסקתן הרציפה של הגננות.

2010 היתה השנה האחרונה שבה נבחן הנוהג הפסול, במסגרת ביקורת שערך משרד רואי החשבון

גזית־בן גל בעמותה לבקשת רשם העמותות. העמותה טענה בפני רואי החשבון שהנוהל בוטל וכי כל

עובדיה מקבלים 12 חודשי משכורת בשנה, בהתאם לכללים. רואי החשבון ציינו שהאסמכתאות

שהציגה העמותה להוכחת הטענה אינן מאפשרות להם לקבוע שהליקויים אכן תוקנו.

גם בשנים הבאות התפרסמו בעיתונות החרדית טענות של עובדות ברשת העמותות על אי־תשלום

שעות נוספות, על דרישה לעבוד מעבר לשעות הפעילות של הגנים בחינם ועוד.

לא כל העובדים ברשת הגנים של גולדקנופף מתלוננים על תנאי ההעסקה. יש קבוצה אחת של

עובדים שמעולם לא התלוננה — בני משפחת גולדקנופף. בשנים האחרונות החל רשם העמותות

לדרוש מעמותות לדווח על העסקה של קרובי משפחה של בעלי תפקידים בכירים בעמותות.

הדו"חות שנאלץ גולדקנופף להגיש חושפים את מפעל הג'ובים המשפחתי שבנה לתפארת ברשת.

"בית יעקב" הצהירה שהיא מעסיקה את שש בנותיו של גולדקנופף בתפקידים של מפקחת, גננת,

מנהלת מעון, מנהלת חשבונות, מנהלת מחלקה וסייעת; את שתיים מאחיותיו של השר המיועד

כמפקחות; את גיסתו כמזכירה; את אחת מכלותיו כמתכנתת ואת האחרת כמנהלת מעון. חתנו הועסק

בתפקיד "אחראי רכזים". את משרת המנכ"ל שפינה חבר הכנסת הטרי יירש על פי התכנון בנו, ישראל.

עמותת "פתחיה", הרשת של משפחת גולדקנופף בתחום החינוך המיוחד, מעסיקה מאז 2014 את

ישראל גולדקנופף כמנכ"ל. עם המעבר לתפקיד מנכ"ל עמותת "בית יעקב", הוא אמור להיות מוחלף

במנכ"ל מקצועי. ישראל גולדקנופף מחזיק עדיין ב–50% ממניות חברת "מרכזים לגיל הרך" שעיסוקה

ב"טיפול בהגשת )בקשות ל( רישיונות והסדרת תקצוב למוסדות חינוך וגני ילדים", כך לפי דיווחיה לרשם

החברות. לפי דיווחי עמותת "פתחיה", אשתו של ישראל גולדקנופף מועסקת בה כרכזת צהרונים,

רעייתו של ח"כ גולדקנופף רשומה כעובדת במרפאה שמפעילה העמותה ובתו של הח"כ משמשת

מנהלת הרכש.

גולדקנופף עצמו כיהן כמנכ"ל בכמה מהעמותות ובשנים האחרונות משך משכורת משתיים מהן —

"אגוד הת"תים", המעסיקה גם היא את אחת מבנותיו, ו"בית יעקב". משכורתו השנתית משתיהן, כולל

תוספות עמדה על כ–690 אלף שקל בשנה, נכון ל–2020.
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לפני כחודש פירסם ליאור דטל ב–TheMarker כי ח"כ גולדקנופף דרש במסגרת המו"מ הקואליציוני

להזיז את תחום הפיקוח על החינוך לגיל הרך ממשרד החינוך למשרד הכלכלה, ובכך להסיג לאחור

רפורמה שצימצמה במידת מה את ההפקרות שעדיין שוררת בפיקוח על המוסדות האלה. אף

שגולדקנופף הכחיש את העלאת הדרישה בתגובה לכתבה זו — גורם בסביבתו המיידית של חבר

הכנסת הוקלט השבוע מודה שגולדקנופף אכן העלה את הדרישה.

הדרישה הזו לא מצאה את דרכה להסכם הקואליציוני שפורסם אתמול, בעקבות התנגדות הליכוד.

אולם בהסכם נכללו הסכמות אחרות כמו הגדלת תקציבים לחינוך החרדי, כולל לגיל הרך – מהלך

שתנצח עליו ועדה שבה הובטח מקום לגולדקנופף. עסקי הפילנתרופיה המשפחתיים של גולדקנופף

בוודאי יושפעו מהמהלכים הללו, שהעיסוק שלו בהם נגוע בניגוד עניינים עמוק.

"ניסיון הכפשה צפוי ומביך"
גולדקנופף מסר בתגובה: "התנהלותן של העמותות נבחנה אינספור פעמים ונמצאה ללא רבב. הנסיון

להכפיש את הרב גולדקנופף על רקע ניצחון גוש הימין בבחירות צפוי ומביך. בניגוד לנטען בכתבה,

העמותות אינן בניהולה של משפחת גולדקנופף. באיגוד הת"תים ישנם חמישה חברי הנהלה שאינם

קשורים בקשר משפחתי. גם עמותת 'התאחדות תלמודי התורה' אינה בניהול משפחת גולדקנופף והרב

יצחק שימש בה כמנכ"ל )ללא שכר(.

"העמותות פעלו במשך עשרות שנים במודל 'ארגון גג', תוך גביית דמי ניהול עד לתקרה של 5%

באישור רשמי וממוסמך של חשב משרד החינוך דאז אייל ברזני ובאישור כלל הגורמים המוסמכים

הרלוונטיים. עם כניסתו של שר החינוך לשעבר שי פירון ב–2013, החל ניסיון לשנות את מערכת

החינוך החרדית ובכלל זה פירוק ארגוני הגג. מאז נאסרה הפעלה במתכונת זו בחינוך החרדי. יצוין כי

בשונה מהחינוך החרדי, במגזר הכללי עד עצם היום הזה מוסדות חינוך פועלים במודל של ארגון גג

וגביית דמי ניהול.

"בהליך ביקורות עומק של רשם העמותות ובהתאם לדו"ח סופי נקבע כי עמותת 'התאחדות תלמודי

התורה' פועלת בהתאם לדרישות משרד החינוך ובהתאם לדרישות ניהול תקין של רשם העמותות,

באישור כל הגורמים המקצועיים ובאישור ממונה מטעם רשם העמותות רו"ח דורון פרלשטיין. נושא

שכר מנכ"ל העמותה נבחן במהלך ביקורת העומק. שכרו המגולם עמד על כ–17 אלף שקל ברוטו —

שכר סביר בנסיבות והיקף פעילות העמותה. שאר הסכום היווה גילום הצמדת והחזקת הרכב".

הערת TheMarker: התגובה מטעה. כך תוארו הדברים בביקורת העומק: "עלות שכר מנכ"ל העמותה

עמד ב–2012 על סך של 404 אלף שקל ובנוסף הועמד לרשותו רכב... בעלות כוללת של 160 אלף

שקל ונהג צמוד )שחלק משכרו מומן על ידי העמותה(".

ביחס להעסקת בנו מסר גולדקנופף: "הדברים נבחנו לעומק על ידי רואי החשבון שמינה רשם

העמותות. הממצאים קבעו כי הוא שימש כמנהל חשבונות בעמותה. הוצגו תכתובות מיילים בינו לבין

https://www.themarker.com/news/education/2022-11-15/ty-article/.premium/00000184-7ae4-d5ea-a1be-fefd288f0000
https://www.themarker.com/news/politics/2022-12-22/ty-article/.premium/00000185-3a25-d5e1-a1e5-7fff88920000
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משרדי רואי החשבון של העמותה על פני שנים ותצהיר של משרד רואי החשבון על פעילותם מולו.

בניגוד לנטען, לא הועברו מאות אלפי שקלים, שכן דו"ח הרשם קובע כי כל הכנסות החברה הפרטית

עמדו על כ–67 אלף שקל".

הערת TheMarker: בדו"חות הכספיים של העמותות ל–2013–2014 מופיעים נתונים על

התקשרויות עם החברה של בניו של גולדקנופף בכ–260 אלף שקל.

ביחס לגני "אור מלכה", מסר גולדקנופף כי "גני ילדים 'אור מלכה' מופעלים על ידי עמותת התאחדות

תלמודי תורה, שמנהלת את הגנים בפועל, מעסיקה את העובדים בגני הילדים והינה בעלת זכויות

שימוש במקרקעין. הגנים מנוהלים כדת וכדין. הניסיון לקשור את גולדקנופף לאירועים שנעשו או שלא

נעשו לפני שנים ולפני שעמותת 'התאחדות תלמוד תורה' החלה להפעיל את הגנים — הוא ניסיון

מרושע, מכוער ומאולץ. אין ולא היתה כל הפעלה של הגנים במודל של 'צינור'. הרב זילברשטרום הוא

שליח חב"ד בראשון לציון ורב הקהילה הצעירה, רעייתו מנהלת את בית ספר חב"ד ראשון לציון, ואך

טבעי שהם יסייעו למוסדות החינוך של חב"ד בעיר באיתור עובדים מתאימים לרוח החינוכית בגנים.

"ביחס לנכס במושבה הגרמנית: תוצאת ההליך המשפטי מדברת בעד עצמה. בית המשפט דחה את

התביעה ואף חייב את העותר בהוצאות משפט ושכר טרחת עורכי דין. ביחס לטענות על קיפוח זכויות:

תחת ניהולו של הרב גולדקנופף עבדו עשרות אלפי נשים במהלך השנים. דו"ח המבקר מ–2008

התייחס לחודשיים שבהם עוכבו משכורות סייעות, משום שהרשות המקומית לא העבירה את התשלום,

ומאז ועד היום המקרה לא חזר על עצמו והוסדר באופן מלא. בנוגע להעסקת בני משפחה: על פי נוהל

רשם העמותות ניתן להעסיק בעמותה עד כ–10% בני משפחה מקרב העובדים. בבית יעקב יש

למעלה מ–10,000 עובדים, כך שהעסקת 20 בני משפחה היא התנהלות מחמירה של העמותה מעל

ומעבר לנדרש. בנוגע לדרישה הקואליציונית המוזכרת בכתבה: לא עלתה דרישה כזו במסגרת המו"מ,

וממילא אין ולא היה ניגוד עניינים".

מטעמו של בנימין זילברשטרום נמסר: "לשמחתנו, בית המשפט כפה על המנהל המיוחד לעמותת 'אור

מלכה' מומחה מטעמו. דו"ח המומחה קבע כי הרב זילברשטרום לא לקח שקל לכיסו, אלא הזרים

מכספו לטובת פעילות העמותה — והעמותה חייבת לו כיום סכום של למעלה ממיליון שקל. באשר

להתנהלות הכספית המתוארת בכתבה, מדובר בהעברות כספים לגיטימיות והלוואות שניתנו לאחר

אישור בעלי המקצוע הרלוונטיים, לרבות ייעוץ משפטי.

"לאחר פירוק העמותה, ארגון 'התאחדות תלמודי תורה' לקח על עצמו את הפעלתם של גני חב"ד

בראשון לציון. הרב זילברשטרום, המנהל את כל מוסדות חינוך חב"ד ומשמש כרב הקהילה הצעירה

בעיר, לקח על עצמו ללא תמורה לסייע לארגון להמשיך להפעיל את הגנים על בסיס חינוך חב"די.

הפנייה המגמתית והרמיזה כי לח"כ גולדקנופף ולרב זילברשטרום יש איזשהו קשר לעמותת 'אור

מלכה', שכבר אינה קיימת, היא שקר גס".
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ממשרד החינוך נמסר: "המשרד מתקצב את עמותת 'התאחדות תלמודי התורה' המחזיקה ברישיון

להפעלת גני ילדים. בהתאם לנתוני המשרד, במהלך שנת הלימודים הנוכחית הועברו לעמותה 220

אלף שקל בקשר לפעילות גני 'אור מלכה'. מבדיקה שערכנו עולה כי התנהלות העמותה תקינה. ככל

שישנו מידע קונקרטי באשר להתנהלות לא תקינה, המשרד ישמח לקבל את המידע ולבדוק את

הדברים".
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פוליטי

בניגוד להנחיות: עמותה בניהולו של גולדקנופף מכרה לנכדתו דירה
מבלי שהוצהר הקשר ביניהן

העמותה שניהל שר השיכון המיועד בטרם נבחר לכנסת מכרה דירה בבית שמש שבה פעל גן ילדים
לנכדתו. בניגוד להנחיות משרד המשפטים, בדו"ח שהוגש לרשם העמותות נכתב כי "לא קיים" קשר

בין הנכדה לעמותה שמנהל סבה. בדיקת "הארץ" מעלה כי הנכס נמכר במחיר נמוך ממחיר השוק

חיים לוינסון
25 בדצמבר 2022

עקוב

עמותה שנוהלה בזמנו על ידי שר הבינוי והשיכון המיועד, ח"כ יצחק גולדקנופף,

מכרה דירה בבית שמש שהיתה בבעלותה לנכדתו, מבלי שהוצהר על כך לרשם

העמותות, כמתחייב בהנחיות משרד המשפטים. מבדיקת "הארץ" עולה כי

העמותה מכרה את הנכס לנכדה, חיה יהודית רודה פרקש )היום מרקס(, במחיר

נמוך משמעותית מהמקובל בשוק.

בטרם נבחר לכנסת לפני כחודשיים, שימש גולדקנופף כמנכ"ל של שורה של

עמותות חינוך בחברה החרדית, המרכזית שבהן היא "גני ילדים ומעונות היום

בתי יעקב". מדובר בעמותת ענק, המעסיקה אלפי עובדים ושגלגלה מחזור של

208 מיליון שקל בשנת 2021. 90% מכספי העמותה הגיעו מתקציב המדינה או

מהרשויות המקומיות. תחקיר TheMarkerWeek חשף בסוף השבוע כיצד

גולדקנופף הפך את העמותות, בהן עובדים רבים מבני משפחתו, למקור

התעשרות משפחתית.

בדיקת "הארץ" העלתה עסקה בעייתית במיוחד שלכאורה היטיבה עם משפחת

גולדקנופף. מתוקף פעילותה, רוכשת ומחזיקה העמותה נדל"ן ברחבי הארץ, בו

היא מפעילה גני ילדים. בין היתר, היא החזיקה בנכס כזה בעיר בית שמש, בה

קהילה חרדית גדולה. בשנת 2011, קנתה העמותה דירת גן של 4 חדרים בבניין

מגורים ברחוב קהילת יעקב בעיר. לפי הרישום בטאבו, גודל הדירה הוא 135

מ"ר, וצמודה לה חצר בגודל 165 מ"ר השייכת לה. 39 מ"ר מתוך הדירה

מושכרים בשכירות מוגנת לדייר אחר, בעסקה שיצאה לפועל עוד בטרם נרכשה

הדירה על ידי העמותה. בניכוי החלק בו מתגורר השוכר, מדובר בדירה של 96

מ"ר המשויכת לה גם חצר גדולה. לפי הדיווחים למשרד המשפטים, מחיר

העסקה היה 1.36 מיליון שקל, והעמותה הפעילה בה גן ילדים.

https://www.haaretz.co.il/news/politi
https://www.haaretz.co.il/ty-WRITER/0000017f-da37-d718-a5ff-fab71d9d0000
https://www.themarker.com/news/2022-12-23/ty-article-magazine/.highlight/00000185-38c2-dd6c-a997-7be71eba0000
https://www.haaretz.co.il/


4/6/23, 4:57 PM בניגוד להנחיות: עמותה בניהולו של גולדקנופף מכרה לנכדתו דירה מבלי שהוצהר הקשר ביניהן - פוליטי - הארץ

https://www.haaretz.co.il/news/politi/2022-12-25/ty-article/.highlight/00000185-49a2-d7b9-a3ed-cda7e4bf0000?print=true 2/3

שש שנים חלפו, האוכלוסייה החרדית בבית שמש המשיכה לגדול, ואיתה גם

הצורך הגובר במוסדות חינוך לילדים. אלא שהעמותה החליטה דווקא למכור את

הדירה. לפי דו"ח שהגישה העמותה ב-2017 לרשם העמותות, הדירה נמכרה

לחיה רודה יהודית פרקש, נכדתו של המנכ"ל גולדקנופף. כללי משרד המשפטים

מחייבים לדווח על קשר בין העמותה לבין האנשים שהיו צדדים בעסקאות שלה.

ואכן, בעסקאות אחרות, דיווחה העמותה על קשר לבנו של גולדקנופף. אלא

שבעסקה הזו, תחת "צד מספר 1" נכתב שמה של פרקש, אך תחת סעיף

"פירוט הקשר בינו לבין העמותה", נכתב "לא קיים", זאת למרות שסבה היה

מנכ"ל העמותה, ובני משפחתה השונים עובדים בה.

פרקש, שנישאה מאז והפכה לחיה מרקס, היא בת לבתו הבכורה של גולדקנופף,

רחל פרקש. פרקש הנכדה רכשה את הנכס השכן כשהיתה בת 19 וחצי בלבד,

ומי שמתגוררת בנכס כיום היא אמה. למרות גילה הצעיר, היא הצליחה להשלים

את העסקה, אולי גם בזכות המחיר הנוח להפליא שקיבלה מהעמותה שמכרה

לה את הדירה.

פרקש שילמה על הדירה 1.41 מיליון שקל, שמשקפים עלייה של שלושה אחוזים

בלבד בין רכישת הדירה על ידי העמותה ב-2011, למכירתה ב-2017. בתקופה

הזו עלה מדד מחירי הדירות בישראל ב-42% - שיעור עלייה גבוה פי 14

מבעסקה האמורה. גולדקנופף טוען כי הסיבה למחיר הנוח היא נוכחותו של

השוכר המוגן, אלא שהוא היה שם גם בעת העסקה ב-2011, כך שאם הוא

השפיע על המחיר, הוא אמור היה להשפיע עליו גם בעסקה הקודמת.

עיון בעסקאות דירות 4 חדרים שדווחו למס הכנסה מאזור הנכס מלמד כי

העסקה היתה זולה במיוחד ביחס לעסקאות אחרות. בשנת 2017 נמכרה ברחוב

שפת אמת הסמוך דירה בת 91 מ"ר ללא חצר כלשהי, ב-1.485 מיליון שקל.

דירה אחרת ברחוב, בגודל 100 מ"ר וגם היא ללא חצר, נמכרה ב-1.6 מיליון

שקל באותה השנה. שנה קודם לכן, ב-2016, נמכרה דירת קרקע בגודל 90

מ"ר עם חצר בגודל 30 מ"ר בסכום של 1.7 מיליון שקל. הדירה של פרקש

נמכרה במחיר זול משמעותית למטר רבוע מהדירות הללו, למרות שלה גם

משויכת חצר גדולה במיוחד.

מטעמו של ח"כ גולדקנופף נמסר: "גולדקנופף לא היה מעורב בהליך מכירת

הדירה המדוברת, והדיר את עצמו ממנה לאור זהות הרוכשת. את כלל הליך

המכירה ניהל יו"ר ועד העמותה, הרב סבינר ז"ל, יחד עם יועץ משפטי חיצוני של
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העמותה. המחיר שבו נמכרה הדירה משקף את מצב הדירה ששימשה לגן ילדים

על כל המשתמע מכך. כמו כן, הוצגו לכם מסמכים המאשרים שבחלק משמעותי

של כ-40 מ' מהנכס מתגורר דייר מוגן ל-999 שנים, ולכן בלתי הגיוני להשוות

אותה לדירות אחרות באותו האזור. המחיר בו נמכרה ריאלי לנכס בעייתי שכזה.

המחיר בו נמכרה הדירה נקבע על ידי דו"ח מפורט ממשרד אורון שמאות, וחוות

דעתו הוצגה לכם במלואה".

מעמותת "בית יעקב" נמסר: "יו"ר ועד העמותה שטיפל בדו"חות אינו בין החיים

ומשכך לא נוכל לבדוק את נושא הדיווח לרשם".

ממשרד המשפטים נמסר: "רשם העמותות מבצע הליכי פיקוח על תאגידים ללא

כוונת רווח, כדי להבטיח ציות לחוק ולהנחיות. במקרים בהם מאתרת היחידה

ליקויים בהתנהלות תאגיד והפרות חוק והנחיות, מופעלים כלי האכיפה

המתאימים. היחידה רואה חשיבות רבה בהגשת דיווחים כנדרש בחוק באופן

מלא ומהימן, על מנת להבטיח שקיפות וכדי לאפשר פיקוח אפקטיבי. הטענות

המועלות בעניין מכירה וחכירה של נכסים לקרובי משפחה של מנכ"ל העמותה

יועברו לבחינת הגורמים הרלוונטיים ביחידה, אשר יבחנו את המידע שהתקבל

עתה, יחד עם נתונים נוספים מתיקי העמותה. לאחר הבדיקה ייקבע אם יש

מקום לקיים הליך פיקוח בעניינה".



 

 - 3ע/

הדיווח של עמותת בית יעקב לרשם 
 2017העמותות לשנת 

 
 
 

 

 

 

 

 

 





































 

   - 4ע/

הרישום מפנקס הבתים המשותפים 
 לגבי הזכויות בנכס
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ל' כסלו תשפ"ג

שעה: 11:19

תאריך

280469 נסח מס'

לשכת רישום מקרקעין: ירושלים

העתק רישום מפנקס בתים משותפים
(כולל רשומות מבוטלות)

גוש: 5380     חלקה: 20     תת חלקה: 8

צו רישום בית משותף סוג שטר: 08/06/1999 מיום: 7267/1999 הנכס נוצר ע"י שטר:

החלק ברכוש המשותף שטח במ"ר תיאור קומה תיאור דירה

68/671 135.70 קרקע דירה + מחסן

מבנה

2

הצמדות

שטח במ"ר תיאור הצמדה צבע בתשריט סימון בתשריט

167.90 קרקע כחול יא

בעלויות

סוג שטר תאריך ביטול שטר מבטל

רישום שוטף 26/07/2001 9827/2001/1

הבעלים מהות פעולה תאריך מס' שטר

מדינת ישראל רישום בית משותף 08/06/1999 7267/1999 X

החלק בנכס

בשלמות

סוג שטר תאריך ביטול שטר מבטל

רישום שוטף 17/04/2007 8140/2007/1

מס' זיהוי סוג זיהוי הבעלים מהות פעולה תאריך מס' שטר

157208577 דרכון  פלוטשניק אברהם מכר  26/07/2001 9827/2001/1 X

החלק בנכס

בשלמות

הערות:   דרכון אמריקאי

סוג שטר תאריך ביטול שטר מבטל

רישום שוטף 18/12/2007 28643/2007/1

מס' זיהוי סוג זיהוי הבעלים מהות פעולה תאריך מס' שטר

300116225 ת.ז  גראומן (הלוי) יוסף מכר  17/04/2007 8140/2007/1 X

החלק בנכס

בשלמות

תיאור הנכס

עמוד 1 מתוך 4
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280469 נסח מס'

לשכת רישום מקרקעין: ירושלים

העתק רישום מפנקס בתים משותפים
(כולל רשומות מבוטלות)

גוש: 5380     חלקה: 20     תת חלקה: 8

משכנתאות

מס' זיהוי סוג זיהוי בעלי המשכנתה מהות פעולה תאריך מס' שטר

520000522 חברה   בנק מזרחי טפחות בע"מ משכנתה 17/05/2018 13687/2018/2

מס' זיהוי סוג זיהוי שם הלווה

208624429 ת.ז  מרקס חיה רודה יהודית

החלק בנכס סכום דרגה

בשלמות ללא הגבלת סכום  ראשונה

מרקס חיה רודה יהודית על הבעלות של: 

הערות

סוג שטר תאריך ביטול שטר מבטל

רישום שוטף 15/01/2012 1328/2012/1

מס' זיהוי סוג זיהוי הבעלים מהות פעולה תאריך מס' שטר

302800636 ת.ז  גראומן (הלוי) יענטא מכר  18/12/2007 28643/2007/1 X

החלק בנכס

1 / 2

סוג שטר תאריך ביטול שטר מבטל

רישום שוטף 15/01/2012 1328/2012/1

מס' זיהוי סוג זיהוי הבעלים מהות פעולה תאריך מס' שטר

300116225 ת.ז  גראומן (הלוי) יוסף עודף  18/12/2007 28643/2007/2 X

החלק בנכס

1 / 2

סוג שטר תאריך ביטול שטר מבטל

רישום שוטף 17/05/2018 13687/2018/1

מס' זיהוי סוג זיהוי הבעלים מהות פעולה תאריך מס' שטר

58-0053999 עמותה  גני ילדים ומעונות יום "בית 
יעקב" ירושלים

מכר  15/01/2012 1328/2012/1 X

החלק בנכס

בשלמות

מס' זיהוי סוג זיהוי הבעלים מהות פעולה תאריך מס' שטר

208624429 ת.ז  מרקס חיה רודה יהודית מכר  17/05/2018 13687/2018/1

החלק בנכס

בשלמות

עמוד 2 מתוך 4
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סוג שטר תאריך ביטול שטר מבטל

רישום שוטף 17/04/2007 8140/2007/1

מס' זיהוי סוג זיהוי שם המוטב מהות פעולה תאריך מס' שטר

300116225 ת.ז  גראומן (הלוי) יוסף הערת אזהרה סעיף 126 05/06/2006 11145/2006/1 X

החלק בנכס

בשלמות  

בגין הסכם הערות:

פלוטשניק אברהם על הבעלות של:  X
      

סוג שטר תאריך ביטול שטר מבטל

רישום שוטף 15/01/2012 1328/2012/1

מס' זיהוי סוג זיהוי שם המוטב מהות פעולה תאריך מס' שטר

580053999 עמותה  גני ילדים ומעונות יום "בית 
יעקב" ירושלים

הערת אזהרה סעיף 126 19/09/2011 21641/2011/1 X

בגין הסכם הערות:

גראומן (הלוי) יענטא על הבעלות של:  X

גראומן (הלוי) יוסף X
      

סוג שטר תאריך ביטול שטר מבטל

רישום שוטף 17/05/2018 13687/2018/1

מס' זיהוי סוג זיהוי שם המוטב מהות פעולה תאריך מס' שטר

208624429 ת.ז  פרקש חיה רודה יהודית הערת אזהרה סעיף 126 27/08/2017 22666/2017/1 X

בגין הסכם הערות:

גני ילדים ומעונות יום "בית יעקב" ירושלים על הבעלות של:  X
      

סוג שטר תאריך ביטול שטר מבטל

רישום שוטף 17/05/2018 13687/2018/1

מס' זיהוי סוג זיהוי שם המוטב מהות פעולה תאריך מס' שטר

520000522 חברה   בנק מזרחי טפחות בע"מ הערת אזהרה סעיף 126 14/01/2018 1438/2018/1 X

סכום

₪ 500,000

פרקש נפתלי ורחל  הלווים:

גני ילדים ומעונות יום "בית יעקב" ירושלים על הבעלות של:  X

סוג שטר:        צו רישום בית משותף מיום:     08/06/1999 7267/1999 הנכס נוצר ע"י שטר:

הרכוש המשותף

עמוד 3 מתוך 4
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גוש: 5380     חלקה: 20     תת חלקה: 8

שטח במ"ר רשויות

1,228.00 עיריית בית שמש

כתובת כניסה אגף מבנה

קהילות יעקב 4,2, בית שמש 1

קהילות יעקב 4,2, בית שמש 2

מבנים תת חלקות תקנון

2 13 מוסכם

תיק בית משותף שטר יוצר

12635/99 7267/1999

המספרים הישנים של החלקה

ספר דיר אבאן(ח.מ.) 1019 דף 1

 זיקות הנאה

תיאור הזיקה מהות הזיקה מהות פעולה תאריך מס' שטר

לפי שטר זיקת הנאה מוצג מס' 5 חלקה נהנית זיקת הנאה 08/06/1999 7267/1999/1000

16626/1997/10 בתנאי שטר מקורי:

חלקה/דף גוש/ספר על פני

23 5380

סוף נתונים

נסח חתום בחתימה אלקטרונית מאושרת מהווה מקור כל עוד הוא נשמר באופן אלקטרוני כאמור בחוק חתימה אלקטרונית, תשס"א - 2001

שולמה אגרה בסך 15.00 ש"ח

עמוד 4 מתוך 4



 

   - 5ע/

הדוח המילולי המתוקן של  
, מיום 2017לשנת  5המשיבה 

16.3.2023 

 

 

 

 

 

 

 

 

 





















































 

   - 6ע/

מכתבה של העותרת מיום  
.12.202272 
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 "ג פ תשה טבתב ב'

 2022 רבמבדצ 27

 , כב' פרקליט המדינה

 פףפלילית בגין התנהלות ח"כ יצחק גולדקנו בבדיקהפתיחה  הנדון:

פורסמ ב .1 ארו  אשר חשפו  1כתבות מספר    ושבוע האחרון  בהתנהלות  חמור  םליקויי  לכה ששורה  ים 

עמותותש לח   ,לוש  עדיין,  וקשורות  בעבר,  נוהלו  גולדקנופף "כ  ה אשר  "  יצחק  "( גולדקנופף)להלן: 

 ולבני משפחתו. 

רשת מוסדות חינוך ותלמודי תורה    -התאחדות תלמודי תורה  כך, על פי המידע שנחשף, העמותות   .2

  כז אגוד תתי"ם ירושלים )ע"ר רמ"( והי התורהתאחדות תלמוד)להלן: "  (580372316  בישראל )ע"ר

זאת,  .  פועלות כ"עמותות צינור" לעמותות אחרות המפעילות גני ילדים לציבור החרדי  (580018489

אסר    למרות החינוך  הזה,שמשרד  באופן  כדי    ,פעילות  וכיסוי,  הסתרה  מדיניות  של  נקיטה  ותוך 

 . רשויות המדינהת זו מפעילו  הסתירל

שנוהלה על  עמותה    כילה,  ץ' עו ינסון ב'הארע"י העיתונאי חיים לו  (26.12שפורסמה אתמול )כתבה  מ .3

בית  )להלן: "  ( 580053999  גני ילדים ומעונות יום "בית יעקב" ירושלים )ע"רגולדקנופף, עמותת  ידי  

ז   "( מכרה,יעקב נכסבמחיר  השוק,  ניכר ממחיר  באופן  של    ,בבעלותה מקרקעין שהיה    ול  לנכדתו 

על    לבעלי העניין בעמותה.  ,חה של הרוכשתקרבת המשפ  עללרשם    החו יושדגולדקנופף, וזאת בלא  

 .  האמור פי הנטען בכתבה, הדיווח שנמסר היה שיקרי והסתיר את דבר הקשר

כדתו בו מופיע ההצהרה בדבר היעדר הקשר לנ   2017שנת  לעמותת בית יעקב  של    המילולי  הדיווח

 .מצורף למכתבנו כנספח ףשל גולדקנופ

ע .4 הקשוכ,  להו עוד  העמותות  לח י  של  הרות  משפחה  קרובי  של  רב  מספר  מעסיקות  גולדקנופף  "כ 

בכירים  ב .  גולדקנופף הבבעמותות,  תפקידים  מן  גבוה  נדיבים  בל,מקושכר  שכר  תשלומי    לרבות 

 .   הללועמותות או חבר ועד מנהל    שימש מנהלעת גולדקנופף ל
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העל   .5 גולדקנו   מעשיו כי    , עולה  דבריםפני  ח"כ  לכאועולים  ,פףשל  קבעבירה  כדי    רה, ,  דבר  של  לת 

ל  עבירה  סעיבמרמה,  תשל"ז ל   415ף  פי  העונשין,  בדבר  הח  נוכת,  זא.  1977-חוק  ם  דיווחימידע 

רשם העמותות, במטרה לאפשר העברת כספים מן  מ  תי מדויקים והסתרת פרטי מידע בלחסרים ו

 רבים אליו.  העמותות עצמן לח"כ גולדקנופף ולמקו

בכל הקשור לניהולן של העמותות הנ"ל וכן של  פלילית    בבדיקהלהורות על פתיחה  יש  נוכח האמור,   .6

גולדמעשיו   ח"כ  העמותות  פףקנושל  מנתבניהול  על  שירור  לב להביא    ,  ומהיר  הטענות    למלא 

 . והחשדות לכאורה

ות הזכות להביא את העניין בפני הערכאות  ה, לרב שומרת על מלוא זכויותי   נועה לטוהר המידותהת .7

 כאמור.  בדיקהתפתח ל שלא ככהמתאימות, 

 ,בברכהו בכבוד רב

 

   

 
 ד "עו ,ארד בעז                        עו"דף, אביה אל                      

   ת המשפטיחבר הצוו                   הליו"ר הוועד המנ                   
 
 

 "מ ניצב יגאל בן שלום, ראש אח: תקהע
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מכתבה של העותרת מיום  
25.1.2023 
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 "ג פ תשה טבשב 'ג

 2022  בינואר 25

 , כב' פרקליט המדינה

   פףיצחק גולדקנו השר  תלונה פלילית נגד הנדון:

 ( 27.12.2022יום מכתבנו מ :סימוכין|)

חשפו   1כתבות   בעניין   יךאלי  פנינו   7.12.20222ם  ביו .1 נוהלו    עמותות בים  חמור   ם ליקויי  אשר  אשר 

 משפחתו. , ובני  "(גולדקנופףהשר  )להלן: " יצחק גולדקנופף שרהעל ידי   בעבר

המיד .2 פי  על  כי  ציינו  שבמכתבנו  שנוה,  פורסםע  עלעמותה  במחיר    מכרה,ף  גולדקנופהשר  ידי    לה 

גולדקנופף, וזאת  השר  לנכדתו של    ,בבעלותהמקרקעין שהיה    כסבאופן ניכר ממחיר השוק, נ  הנמוך

 . עמותהמנהל הכללי של הל ,חה של הרוכשתקרבת המשפ עלהעמותות לרשם  ה חויו שדבלא 

טוהר המידות תלונה פלילית נגד העמותה ונגד  ל  , הגישה התלונה 25.1.23הרינו להודיעך בי היום,   .3

גול השר  לרבות  בה,  מישרה  עם  דנושאי  בקשר  ה קנופף,  הדירה  מכר  תיק    מס'  -נ"ל  עיסקת 

ירושלים. 40491/2023 הבירה  לב  תחנת  ש  ,  הרוכשת  הדירה  רישום  מאחר  שם  בחודש  על  הושלם 

כי  2018מאי   יש חשש  יתייש,  נשוא התלונה  יהעבירות  פל נו, ככל שלא  ר.  ילית לאלתוחל בחקירה 

 המעיד על מועד רישום הדירה על שם הרוכשת הנ"ל. מקרקעין  רצ"ב נסח רישום 

ף פועלות  גולדקנופשר  חלק מן העמותות הקשורות ברת, כי  דברים שפורסמו בתקשומה  להועוד ע  .4

צינור" כך  אף,  כ"עמותות  על  אסר  החינוך  עמותות    , שמשרד  ף  קנופגולדשר  ב   רותושקהוכי 

קרובי משפחה שמעסיקות מספ של  רב  בכיריםב  לו,ר  הבו  תפקידים  מן  גבוה  לרבות    בל,מקושכר 

    .הללועמותות באו חבר ועד מנהל  שימש מנהלעת עצמו,  גולדקנופף שר ל תשלומי שכר נדיבים

העל   .5 לכעולים  ,פףגולדקנו  השר של    מעשיוכי    , עולה  דברים פני  דבשל קבעבירה  כדי    רה,או,  ר  לת 

, וכן עבירה של הפרת אמונים בתאגיד,  1977-ונשין, תשל"זהע   חוקל  415ף  פי סעימה, עבירה לבמר

בכל הקשור פלילית    בבדיקהפתיחה  קשנו כי תורה על  ביעל כן,    לחוק האמור.  425עבירה לפי סעיף  

גולדקנופף  ל השר  של  הנ"לבמעשיו  העמותות  של  מתבקשת  משהו .  ניהולן  רשמית,  תלונה  גשה 

 פתיחה בחקירה פלילית בכל ההקדם.  

 ם ופונים אלייך בשנית. עד עתה לא התקבל כל מענה למכתבנו, ועל כן אנו שבי .6
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ות הזכות להביא את העניין בפני הערכאות  ה, לרב שומרת על מלוא זכויותי   נועה לטוהר המידותהת .7

 כאמור.  חקירה פליליתפתח יתל שלא ככמות, המתאי

 ,בברכהו בכבוד רב

 

   

 
 ד "עו ,ארד בעז                         עו"דף, אביה אל                      
   ת המשפטיהצווחבר                      הליו"ר הוועד המנ                    

 
 

 "מ ניצב יגאל בן שלום, ראש אח: תקהע
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מיום  2המשיב מענה לשכת 
1.2.2023 
 
 
 

 

 

 

 



 

 משרד המשפטים

 קליט המדינהלשכת פר

   

 02-6467006פקס:  9149001    073-3925666, ירושלים 49029, ת"ד 29דין -רח' צלאח א

 

 י"א טבת תשפ"ג
 2023ינואר  04

 

 047-99-2023-000682מס' מסמך: 
 
 

 :לכבוד
 

 "ד בעז ארדעו"ד אביה וולף ועו
  office@tlm.org.ilבאמצעות דוא"ל:

 
 נ.,א.
 
 

  פתיחה בבדיקה פלילית בגין התנהלות ח"כ יצחק גודלקנופף: הנדון
 26.12.2022ללשכת פרקליט המדינה מיום  כםפניית סימוכין:

 

 26ה בלשכת פרקליט המדינה בתאריך הריני לעדכן כי פנייתכם בנושא שבנדון התקבל .1

 . 2022לדצמבר 

, היא הועברה לטיפולה של לשכת ראש אגף החקירות והמודיעין כםלאחר עיון בפניית .2

 במישרין בתום הבדיקה.  כםבמשטרת ישראל, אשר התבקשה לבחון את הדברים, ולהשיב

, בכל שאלה או בירור ניתן לפנות למזכירות לשכת ראש אגף החקירות כםעל מנת לסייע ביד .3

 . 02-5429100והמודיעין במשטרת ישראל בטלפון: 

 למען הסר ספק יובהר כי אין באמור לעיל משום הבעת עמדה לגופם של דברים. .4

 
 

 

 ברכה,ב

 

 עקיבא איזביצקי

 לשכת פרקליט המדינה

 
 

 



 

   - 9ע/

 21.2.2023דואר האלקטרוני מיום 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4/4/23, 5:05 PM Gmail - פתיחה בבדיקה פלילית בגין התנהלות חכ יצחק גולדקנופף

https://mail.google.com/mail/u/2/?ik=b6852265c1&view=pt&search=all&permmsgid=msg-a:r-1709978360103728548&simpl=msg-a:r-1709978360… 1/1

>tlmmankal@gmail.com< ‏ mankal tlm

פתיחה בבדיקה פלילית בגין התנהלות חכ יצחק גולדקנופף
>office@tlm.org.il< ‏ mankal tlm13:58 21 בפברואר 2023 בשעה

אל: Lishkat PraklitMedina ‏>LishkatPraklitMedina@justice.gov.il<‏
עותק: Boaz Arad ‏>boazarad@012.net.il<‏

שלום רב,

במכתבכם המצ"ב כתבתם כי "על מנת לסייע בידכם, בכל שאלה או בירור ניתן לפנות למזכירות לשכת ראש אגף החקירות
והמודיעין במשטרת ישראל בטלפון 02-5429100. ואולם, מבדיקה שביצענו עולה כי מספר טלפון זה אינו פעיל.

נודה לקבלת מספר טלפון עדכני, בכדי שנוכל לבדוק את את סטטוס הטיפול בפנייתנו

בברכה,
התנועה לטוהר המידות

‫‬‪LishkatPraklitMedina@justice.gov.il< ‏‬‪Lishkat PraklitMedina בתאריך יום ד׳, 1 בפבר׳ 2023 ב-16:14 מאת‏<:‬
]טקסט מצוטט מוסתר[

mailto:LishkatPraklitMedina@justice.gov.il
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 2.3.2023מכתבה של העותרת מיום  
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 "ג פ תשה באדר 'ט

 2023 במרץ 2

 , כב' פרקליט המדינה

   פףיצחק גולדקנוהשר   תלונה פלילית נגד הנדון:

 םיומכתבכם מ ;21.2.2023, דואר אלקטרוני מיום 26.1.2023, 27.12.2022יום מכתבנו מ :סימוכין)

1.2.2023 ) 

חשפו   1כתבות   בעניין  יךאלי   פנינו  7.12.20222ם  ביו .1 נוהלו    עמותות בים  חמור  םליקויי  אשר  אשר 

 משפחתו. , ובני  "(גולדקנופףהשר : "גם )להלן יצחק גולדקנופף שרהעל ידי   בעבר

ר.  ת גני ילדים ומעונות יום "בית יעקב, ירושלי )ע.עמות,  פורסםע שבמכתבנו ציינו כי על פי המיד .2

  כסופן ניכר ממחיר השוק, נא ב  הנמוךבמחיר    , מכרה  , ףגולדקנופהשר  ידי    לה עלשנוה  (,580053999

  ,208624429מרקס חיה רודה יהודית ת.ז.  גולדקנופף, השר  לנכדתו של    , בבעלותהמקרקעין שהיה  

,  עמותהמנהל הכללי של הל  חה של הרוכשת קרבת המשפ  עלהעמותות  לרשם    הח ויושדוזאת בלא  

 . ףפקנוגולדיצחק 

ופנינו אלייך בעניין, שב מענה  , משלא התקבל26.1.2023  ביום .3 כי   . במכתבהאמור  נו    יום ב  זה צוין 

תלונה פלילית נגד העמותה ונגד נושאי מישרה בה, לרבות  טוהר המידות  ל  נועההגישה הת2325.1.

גול עם    קנופף,דהשר  הבקשר  הדירה  מכר  הבירה 40491/2023  אפל  תיק)   נ"לעיסקת  לב  תחנת   ,  

   . (ירושלים

שכי    ,ציינועוד   .4 הרוכשת  הדירה  רישום  מאחר  שם  מאי  על  בחודש  כי  2018הושלם  חשש  יש   ,

יתייש התלונה  נשוא  יונהעבירות  שלא  ככל  פל ,  בחקירה  לאלתוחל  רישום  ר.  ילית  נסח  רצ"ב 

 המעיד על מועד רישום הדירה על שם הרוכשת הנ"ל. מקרקעין 

בהזכרעוד   .5 פיהנ"ל  מכתבינו  נו  על  ברת,  בתקשו  םרספוש  כי  הקשורות  העמותות  מן  שר  חלק 

שר  ב  רותושקהוכי עמותות    ,שמשרד החינוך אסר על כך  אף,  ף פועלות כ"עמותות צינור"גולדקנופ

  בל,מקושכר גבוה מן הבו  תפקידים בכיריםב  לו,ר רב של קרובי משפחה שף מעסיקות מספקנופגולד

שכ תשלומי  נדיבים לרבות  מנהל  עת עצמו,  גולדקנופף  שר  ל  ר  מנהל    שימש  ועד  חבר  עמותות  באו 

 .   הללו
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העל   .6 לכעולים  ,פףגולדקנו   השרשל    מעשיוכי    ,עולה  דבריםפני  דבקב  לשעבירה  כדי    רה,או,  ר לת 

, וכן עבירה של הפרת אמונים בתאגיד,  1977-ונשין, תשל"זהע   חוקל  415ף  פי סעימה, עבירה ל במר

בכל הקשור  פלילית    בבדיקהפתיחה  תורה על  כי    קשנוביעל כן,    לחוק האמור.  425יף  עבירה לפי סע

גולדקנופף  ל השר  של  הנ"לבמעשיו  העמותות  של  תלונה  משהו.  ניהולן  למשטרהגשה  ,  פלילית 

 לית בכל ההקדם.  קשת פתיחה בחקירה פלימתב

יט המדינה, לפיו  מטעם לשכת פרקל(  4.1.2023תאריך  ל מכתב )הנושא את ההתקב  1.2.2023ביום   .7

בתלונה  הטיפו ללשכת  הול  ומועבר  חקירות  אגף  עוד  ראש  שם,דיעין.  ללשכת    צוין  לפנות  ניתן  כי 

 . יר בדבר התקדמות הפנייה, לשם בירור יש תבצורף למכראש אגף חקירות בטלפון ש 

כי    21.2.2023ביום   .8 וציינו  אלקטרוני  בדואר  אלייכם  ננו  אימכתבכם  ב  שצויןהטלפון    פרמספנינו 

 עד עתה, לא התקבל כל מענה למכתבנו.  . ת ראש אגף חקירותמענה מלשכ וכי טרם התקבל מחובר,

לה מהירה  מחייבים פעו  תיישנות העבירוהחשש מהתו  קנופףחומרת המעשים המיוחסים לשר גולד .9

כי   דומה  כה,  עד  בעניין.  החוק  אכיפת  רשויות  שכשל  מתבפעולה  אינה  כי צ זו  החשש  וגובר    עת, 

 עו את מיצוי הדין עם המעורבים בפרשה.מנאכיפת החוק בעניין אף ימהמהות רשויות הת

ברורה כי    ם, אנו שבים ופונים אלייך בדרישהן ולחשיבות הדברילוף הזמעל כן, בשים לב לחאשר   .10

לצורך   הנדרשים  הצעדים  כל  השלמת  על  בבתורה  הפתיחה  כנגד  פלילית  בהקדם    שר,דיקה 

 האפשרי.

ות להביא את העניין בפני הערכאות  ות הזכה, לרבשומרת על מלוא זכויותי  נועה לטוהר המידות הת .11

 כאמור.  חקירה פליליתפתח יתל שלא ככמות, המתאי

 ,בברכהו בכבוד רב

 

   

 
 ד "עו ,ארד בעז                        עו"דף, אביה אל                      

   ת המשפטיהצווחבר                     הליו"ר הוועד המנ                    
 
 

 "מ יגאל בן שלום, ראש אח ניצב: תקהע

mailto:office@tlm.org.il


 

  - 11ע/

מכתבה של העותרת מיום  
22.3.2023 
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 ג תשפ"ה כ"ט באדר

 2023מרץ  ב 22

   לכבוד 
 לכבוד פרקליט המדינה, עוה"ד עמית איסמן 

 משרד המשפטים 
 ירושלים 

  

 בדוא"ל ובפקס  
  

   ,כב' פרקליט המדינה

השר יצחק    – ירושלים גני ילדים ומעונות יום "בית יעקב" חקירת משטרה בעניין עמותת הנדון:

 קנופףדגול

 (1.2.2023; מכתבכם מיום: 2.3.2023, 21.2.2023, 26.1.2023, 27.12.2022נו מהימים: י מכתב : סימוכין)

נוהלו על ידי השר  לעמותות    חשד לפלילים הנוגע ך בעניין  פנינו אלי  27.12.2022ביום   .1 יצחק אשר 

 "(, ובני משפחתו. השר )להלן " גולדקנופף

הבהרנו     26.1.2023מיום  , משלא התקבל מענה, שבנו ופנינו בעניין האמור. במכתב  26.1.2023ביום   .2

שפרטיה  תלונה פלילית נגד העמותה  הגישה התנועה לטוהר המידות    , 25.1.23-ה  יום קודם לכן,  כי

,  40491/2023בקשר עם עסקת מכר דירה )תיק פלא    ונגד נושאי מישרה בה, לרבות השר,בנדון,  

עוד ציינו, כי מאחר שרישום הדירה על שם הרוכשת הושלם בחודש מאי    תחנת לב הבירה ירושלים(.

חקירה פלילית  תיפתח  , ככל  בחודש מאי הקרב  העבירות נשוא התלונה יתיישנו, יש חשש כי  2018

 לאלתר.  

ופנינו  2.3.2023ביום   .3 כל מענה, שבנו  זה.במכתב  , משלא התקבל  בעניין  נוספת  עד עתה לא    פעם 

 התקבל כל מענה למכתבנו.  

מיום  לנודה   .4 למכתבנו  ביותר  דחוף  העבירות    2.3.2023מענה  התיישנות  מועד  נוכח  שבסמך, 

כלכל צעדינו  אם נפתחה חקירה פלילית, על מנת שנוכל ל   ,נבקש לקבל הבהרהכמו כן  המתקרב.  

 סוגיית ההתיישנות.הקשר של ב

, אף לא לעניין עצם פתיחה החקירה בתלונתנו    מצב הדבריםהימנעותכם ממתן תשובה באשר ל .5

  עלולה לאלץ אותנו לעתור לבית המשפט הגבוה לצדק, בעתירה דחופה, בה תתבקשו לנמק   הנ"ל,

,  בנושאנערך בפרקליטות המדינה דיון    , בין היתר, מדוע לא ניתן מענה ענייני לפנייתנו, ואםולפרט

 האפשרות כי העבירות יתיישנו בעוד כחודש ימים.  על רקע

 בכבוד רב ובברכה,                                                                              

 

 בעז ארד, עו"ד             אביה אלף, עו"ד    
 חבר הצוות המשפטי       יו"ר הועד המנהל               

 

   היועצת המשפטית לממשלה, גלי בהרב מיארה העתק:

 ראש אח"מ, ניצב יגאל בן שלום              

mailto:office@tlm.org.il


 

  - 12ע/

מכתבה של העותרת מיום  
15.5.2023 
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 "ג פתש ה יירבא כ"ה

 2023  במאי 15

 , ח"מראש אכב' 

   פףיצחק גולדקנו השר   תלונה פלילית נגד הנדון:

  מכתבכם ;23.4.2023, 21.2.2023, דואר אלקטרוני מיום 26.1.2023, 27.12.2022יום מכתבנו מ :סימוכין)

 ( 7.5.2023קטרוני מיום , דואר אל1.2.2023ם יומ

אשר    עמותות ב ים  חמור   םליקויי  אשר חשפו  1כתבות   בענייןלראשונה    יךאלי   פנינו  7.12.20222ם  ביו .1

   משפחתו., ובני  "(גולדקנופףהשר  )להלן: " יצחק גולדקנופף  שרהעל ידי    נוהלו בעבר

צור  23.4.2023ביום   .2 לו  דואר אלקטרוני  ידנו  על  לו,  נשלח  הפניות שקדמו  נכתבפו  היתר    בו:   ובין 

ה אשר נמכרה לנכדתו של השר יצחק גולדקנופף, גב' מרקס חיה הננו להביא לתשומת לבך כי מאחר שהדיר"

יש חשש כי העבירה  , על פי נסח רישום מקרקעין המצ"ב,17.5.18רודה יהודית, נרשמה ע"ש הרוכשת ביום  

 "ככל שמדובר בעבירה מסוג עוון.  – 17.5.2023המיוחסת לשר גולדקנופף תתיישן ביום 

 ו ביום נתקבל בדוא"ל אישור על קבלת הדוא"ל האמור, בציון הערה כי הועבר לטיפול. ב .3

בני  24.4.2023  ביום .4 עתירה שהוגשה  לעיונכם  וצוי העברנו  בשל החדון  הנושא  דחיפות  מפני  נה  שש 

     העבירות.  חלק מן 

דוא"   7.5.2023ביום   .5 מלשכתך  נכתב  להתקבל  בטעות,  בו  התקבלה  ,  פנייתנו  ביום  כי  בלשכתך 

   היום., קרי,  15.5.2023

שחלק מן   שקיים חשש כבדתכם הדחופה, בשים לב לכך  מבקשים לקבל את התייחסואנו שבים ו .6

 .  17.5.2023ביום העבירות הפליליות נשוא התלונה עלולות להתיישן כבר מחרתיים, 

 

 ,בברכהו בכבוד רב

   

 
 ד "עו ,ארד בעז                        עו"דף, אלאביה                        

   ת המשפטיהצווחבר                     הליו"ר הוועד המנ                   
 
 

 המדינה, עוה"ד עמית אייסמן  פרקליט: תקהע

 
1-a997-dd6c-38c2-5magazine/.highlight/0000018-article-23/ty-12-er.com/news/2022w.themarkhttps://ww 

7be71eba0000 ;-d7b9-49a2-article/.highlight/00000185-25/ty-12-2oliti/202https://www.haaretz.co.il/news/p

f0000cda7e4b-a3ed?   

  לכבוד 
   "מניצב יגאל בן שלום, ראש אח 

 רצי המטה הא
 ירושלים 

 

 ' ובפקס בדוא"ל  

mailto:office@tlm.org.il
https://www.themarker.com/news/2022-12-23/ty-article-magazine/.highlight/00000185-38c2-dd6c-a997-7be71eba0000
https://www.themarker.com/news/2022-12-23/ty-article-magazine/.highlight/00000185-38c2-dd6c-a997-7be71eba0000
https://www.haaretz.co.il/news/politi/2022-12-25/ty-article/.highlight/00000185-49a2-d7b9-a3ed-cda7e4bf0000
https://www.haaretz.co.il/news/politi/2022-12-25/ty-article/.highlight/00000185-49a2-d7b9-a3ed-cda7e4bf0000


 

  - 13ע/

מכתבה של העותרת מיום  
14.6.2023 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

 9418102ושלים  יר     2סירא  רח' בן    שנהר   ואל ד שמ ו" ע  אצל   ⚫)ע"ר(    דות ר המי תנועה לטוה ה 
 2005318-077  : קס פ   e@tlm.org.ilcffio  : א"ל דו   ⚫    7677125-770  ן: פו טל 

 

 "ג פתש ה יירבא כ"ה

 2023 יוני ב 14

 , ח"מראש אכב' 

 תזכורת  - פףיצחק גולדקנו השר   תלונה פלילית נגד הנדון:

,  23.4.2023,  21.2.2023דואר אלקטרוני מיום  15.5.2023 ,26.1.2023, 27.12.2022יום נו מימכתב :סימוכין)

 ( 7.5.2023 ,25.4.2023 קטרוני מיום, דואר אל1.2.2023ם יומ מכתבכם ;24.4.2023

אשר    עמותות ב ים  חמור   ם ליקויי  אשר חשפו   1כתבות   בענייןלראשונה    יך אל  פנינו  7.12.20222ם  ביו .1

   משפחתו., ובני "(גולדקנופףהשר )להלן: " יצחק גולדקנופף  שרהעל ידי    נוהלו בעבר

  ובין היתר נכתבשקדמו לו,    פניות פו  לו צור  ,דואר אלקטרונימכתב בידנו    נשלח על  23.4.2023ביום   .2

ה אשר נמכרה לנכדתו של השר יצחק גולדקנופף, גב' מרקס  הננו להביא לתשומת לבך כי מאחר שהדיר"  בו:

ביום   הרוכשת  ע"ש  נרשמה  יהודית,  רודה  רישום מקרקעין המצ"ב,17.5.18חיה  נסח  פי  על  כיש ח ,  י שש 

 "ככל שמדובר בעבירה מסוג עוון.   – 17.5.2023המיוחסת לשר גולדקנופף תתיישן ביום  העבירה

 ו ביום נתקבל בדוא"ל אישור על קבלת הדוא"ל האמור, בציון הערה כי הועבר לטיפול. ב .3

בני  24.4.2023  ביום .4 עתירה שהוגשה  לעיונכם  וצויהעברנו  בשל החדון  הנושא  דחיפות  מפני  נה  שש 

     ירות. עב ה ן חלק מ

לאחר    עשבובלשכתך  כי פנייתנו התקבלה  , בטעות,  צויןבו    ל התקבל מלשכתך דוא"  7.5.2023ביום   .5

   .15.5.2023ביום  מכן, 

קיי .6 ארד  ם בינתיים  ע  עוה"ד  טלפוניות  שיחות  לוי  סנ"צ   ם מספר  אלו  שחר  סנ"צ  צרפתי עם    ון 

ב  הועבר לבדיקת לה  תיקתר, כי ה, בין הי. בשיחות אלו נמסר לי433וכן עם יחידת להב  מלשכתך,  

   .לפני שבועיים, , קרי1.6.23עד ליום מצאיהם ורים למסור את משהיו אמ , 433

ב .7 שמדובר  אף  כבד  על  בממשלת חשד  כשר  שמכהן  מי  ידי  על  שנעברו  חמורות,  פליליות  לעבירות 

על ידי העמותה    , לרבות דו"ח מתקן שהוגשוצקהמ   תישראל, ועל אף שהוצגה לכם תשתית עובדתי

ה  לונה בחודש מרץ השנה,הני לרוכשת  גולדקנופף  ירה,  דהמאשר את קירבת המשפחה שבין השר 

להסב נזק חמור  ים בחקירה זו סופה  לרגה. גרירת  צתכם לפרקליט המדינהטרם העברתם את המל

   עבירות. ה  נותש ולסכל האפשרות להגיש כתב אישום בטרם התיירה, עד כדי שיבושה, ילחק

 
1-a997-dd6c-38c2-5zine/.highlight/0000018maga-article-23/ty-12-er.com/news/2022w.themarkhttps://ww 

7be71eba0000 ;-d7b9-49a2-article/.highlight/00000185-25/ty-12-2oliti/202https://www.haaretz.co.il/news/p

f0000cda7e4b-a3ed?   

  לכבוד 
   "מניצב יגאל בן שלום, ראש אח 

 רצי המטה הא
 ירושלים 

 

 ' ובפקס בדוא"ל  

mailto:office@tlm.org.il
https://www.themarker.com/news/2022-12-23/ty-article-magazine/.highlight/00000185-38c2-dd6c-a997-7be71eba0000
https://www.themarker.com/news/2022-12-23/ty-article-magazine/.highlight/00000185-38c2-dd6c-a997-7be71eba0000
https://www.haaretz.co.il/news/politi/2022-12-25/ty-article/.highlight/00000185-49a2-d7b9-a3ed-cda7e4bf0000
https://www.haaretz.co.il/news/politi/2022-12-25/ty-article/.highlight/00000185-49a2-d7b9-a3ed-cda7e4bf0000
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שחלק מן    שקיים חשש כבדתכם הדחופה, בשים לב לכך  מבקשים לקבל את התייחסושבים ואנו   .8

  .העבירות הפליליות נשוא התלונה עלולות להתיישן

 

 ,בברכהו בכבוד רב

   

 
 ד "עו ,ארד בעז                        עו"דף, אלאביה                        

   ת המשפטיהצווחבר                     הליו"ר הוועד המנ                   
 
 

 המדינה, עוה"ד עמית אייסמן  פרקליט: תקהע

mailto:office@tlm.org.il


 

  - 14ע/

 9.7.2023מכתבה של העותרת מיום  
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 "ג פתש ה תמוזב כ

 2023   ביולי 9

 , ח"מראש אכב' 

 תזכורת  - פףיצחק גולדקנו השר   תלונה פלילית נגד הנדון:

,  21.2.2023ם דואר אלקטרוני מיו; 14.6.2023, 15.5.2023 ,26.1.2023, 27.12.2022יום נו מימכתב :סימוכין)

 ( 7.5.2023 ,25.4.2023 קטרוני מיום, דואר אל1.2.2023ם יומ מכתבכם ;24.4.2023, 23.4.2023

אשר    עמותות ב ים  חמור   ם ליקויי  אשר חשפו   1כתבות   בענייןלראשונה    יך אל  פנינו  7.12.20222ם  ביו .1

   משפחתו., ובני "(גולדקנופףהשר )להלן: " יצחק גולדקנופף  שרהעל ידי    נוהלו בעבר

  ובין היתר נכתבשקדמו לו,    פניות פו  לו צור  ,דואר אלקטרונימכתב בידנו    נשלח על  23.4.2023ביום   .2

ה אשר נמכרה לנכדתו של השר יצחק גולדקנופף, גב' מרקס  הננו להביא לתשומת לבך כי מאחר שהדיר"  בו:

ביום   הרוכשת  ע"ש  נרשמה  יהודית,  רודה  רישום מקרקעין המ17.5.18חיה  נסח  פי  על  כיש ח צ"ב,,  י שש 

 "ככל שמדובר בעבירה מסוג עוון.   – 17.5.2023המיוחסת לשר גולדקנופף תתיישן ביום  העבירה

 ו ביום נתקבל בדוא"ל אישור על קבלת הדוא"ל האמור, בציון הערה כי הועבר לטיפול. ב .3

בני  24.4.2023  ביום .4 עתירה שהוגשה  לעיונכם  וצויהעברנו  בשל החדון  הנושא  דחיפות  מנה  פני  שש 

     ירות. עב ה ן חלק מ

לאחר    עשבובלשכתך  כי פנייתנו התקבלה  , בטעות,  צויןבו    ל התקבל מלשכתך דוא"  7.5.2023ביום   .5

   .15.5.2023ביום  מכן, 

קיי .6 ארד  ם בינתיים  ע  עוה"ד  טלפוניות  שיחות  לוי  סנ"צ   ם מספר  אלו  שחר  סנ"צ  צרפתי עם    ון 

ב  הועבר לבדיקת לה  תיקתר, כי ה, בין היו. בשיחות אלו נמסר ל 433וכן עם יחידת להב  מלשכתך,  

 .1.6.23עד ליום מצאיהם ורים למסור את משהיו אמ , 433

ה, בשים לב לפרק הזמן  בבקשה לקבל את התייחסותכם הדחופ   14.6.2023יכם ביום  , פנינו אל על כן .7

  .שחלק מן העבירות הפליליות נשוא התלונה עלולות להתיישן שקיים חשש כבדשחלף ולכך 

 של דברים למכתבנו.  ועד זה טרם התקבל מענה לגופםלמ, עד ואולם .8

בזאת,   .9 שמדובר  אף  כבד  על  כשר  חשד  שמכהן  מי  ידי  על  שנעברו  חמורות,  פליליות  לעבירות 

על ידי    , לרבות דו"ח מתקן שהוגשוצקהמ  תבממשלת ישראל, ועל אף שהוצגה לכם תשתית עובדתי 

 
1-a997-dd6c-38c2-5zine/.highlight/0000018maga-article-23/ty-12-er.com/news/2022w.themarkhttps://ww 
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f0000cda7e4b-a3ed?   

  לכבוד 
   "מניצב יגאל בן שלום, ראש אח 

 רצי המטה הא
 ירושלים 

 

 ' ובפקס בדוא"ל  
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ן השר גולדקנופף לרוכשת  המאשר את קירבת המשפחה שבי  לונה בחודש מרץ השנה,העמותה הני 

 . צתכם לפרקליט המדינהטרם העברתם את המלירה, דה

סופה  לרג הגרירת    .10 זו  בחקירה  לחק ים  חמור  נזק  שיבושה,  ילהסב  כדי  עד  האפשרות  רה,  ולסכל 

   עבירות. ה  נותשלהגיש כתב אישום בטרם התיי

   לעניין. תכם הדחופהסומבקשים לקבל את התייחשבים ואנו אשר על כן,  .11

 ,בברכהו בכבוד רב

   

 
 ד "עו ,ארד בעז                        עו"דף, אלאביה                        

   ת המשפטיהצווחבר                     הליו"ר הוועד המנ                   
 
 

 המדינה, עוה"ד עמית אייסמן  פרקליט: תקהע
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 6.8.2023מכתבה של העותרת מיום  
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 באב התשפ"ג  י"ט

 2023 באוגוסט 6 

 , ח"מראש אכב' 

 תזכורת - פףיצחק גולדקנו השר  תלונה פלילית נגד הנדון:

ם מיו  "לדוא ;9.7.2023, 14.6.2023,  15.5.2023  ,26.1.2023, 27.12.2022יום נו מימכתב :סימוכין) 

 ( 7.5.2023 ,25.4.2023 מיום "ל דוא  ; 1.2.2023ם יומ מכתבכם ;24.4.2023, 23.4.2023, 21.2.2023

אשר    עמותות ב ים  חמור   ם ליקויי  אשר חשפו   1כתבות   בענייןלראשונה    יך אל  פנינו  7.12.20222ם  ביו .1

   משפחתו. בני, ו"(גולדקנופףהשר )להלן: " יצחק גולדקנופף  שרהעל ידי    נוהלו בעבר

  ובין היתר נכתבשקדמו לו,    פניות פו  לו צור  ,דואר אלקטרונימכתב בידנו    נשלח על  23.4.2023ביום   .2

ה אשר נמכרה לנכדתו של השר יצחק גולדקנופף, גב' מרקס  הננו להביא לתשומת לבך כי מאחר שהדיר"  בו:

ביום   הרוכשת  ע"ש  נרשמה  יהודית,  רודה  נסח17.5.18חיה  פי  על  כיש ח ב,"צין הממקרקע  רישום  ,  י שש 

 "ככל שמדובר בעבירה מסוג עוון.   – 17.5.2023המיוחסת לשר גולדקנופף תתיישן ביום  העבירה

 ו ביום נתקבל בדוא"ל אישור על קבלת הדוא"ל האמור, בציון הערה כי הועבר לטיפול. ב .3

ת נ.  המידו  לטוהר  התנועה  2876/23בג"ץ  ץ,  לבג" העברנו לעיונכם עתירה שהוגשה    24.4.2023  ביום .4

    ירות.עב הן חלק מ פני  שש מנה דחיפות הנושא בשל החוצוי , יועצת המשפטית לממשלהה

לאחר    עשבובלשכתך  כי פנייתנו התקבלה  , בטעות,  צויןבו    ל התקבל מלשכתך דוא"  7.5.2023ביום   .5

   .15.5.2023ביום  מכן, 

ע  ארדבעז  עוה"ד    םבינתיים קיי .6 לוי  סנ"צ  םמספר שיחות טלפוניות    ון צרפתי צ אלעם סנ" ו   שחר 

ב  הועבר לבדיקת לה  תיקתר, כי ה, בין היו. בשיחות אלו נמסר ל 433ן עם יחידת להב  כ ומלשכתך,  

 .1.6.23עד ליום מצאיהם ורים למסור את משהיו אמ , 433

כי    3.5.2023  ביום .7 בנימוק  היתר  בין  הסף,  על  העתירה  וכי  נדחתה  זמנה  את  מקדימה  העתירה 

 נטיים. רלווהחקירה הת גורמי פנייתנו הועברה לבחינ

ה, בשים לב  התייחסותכם הדחופבבקשה לקבל את    14.6.2023ביום  פעם נוספת  יכם  , פנינו אלעל כן .8

ולכך   שחלף  הזמן  כבדלפרק  חשש  עלולות   שקיים  התלונה  נשוא  הפליליות  העבירות  מן  שחלק 

   .להתיישן

 .  כה להתעלמות מצידכםז ,וב נוסף, וכקודמיח אליכם מכתנשל 9.7.2023ביום  .9
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  לכבוד 
   "מניצב יגאל בן שלום, ראש אח 

 רצי המטה הא
 ירושלים 

 

 ' ובפקס בדוא"ל  
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ב .10 שמדובר  אף  כבד  על  בממשלת חשד  כשר  שמכהן  מי  ידי  על  שנעברו  חמורות,  פליליות  לעבירות 

על ידי העמותה    , לרבות דו"ח מתקן שהוגשוצקהמ   תישראל, ועל אף שהוצגה לכם תשתית עובדתי

לרוכשת ההמאשר את קירבת המשפחה שבי  לונה בחודש מרץ השנה,הני גולדקנופף  ירה,  דן השר 

 . צתכם לפרקליט המדינהמלטרם העברתם את ה

רה, עד כדי  ילהסב נזק חמור לחקסופה  הנידון,  נושא  ם ביילרג גרירת  , המתאפיינת ב התנהלותכם .11

 עבירות.  ה  נותשולסכל האפשרות להגיש כתב אישום בטרם התיישיבושה, 

כן,   .12 על  ואנו  אשר  התייחשבים  את  לקבל  הדחופהסומבקשים  רא ,  לעניין  תכם  זה  נא  מכתבנו  ה 

   בגדר מיצוי הליכים, טרם הגשת העתירה מחדש לבג"ץ.  כפנייה נוספת 

 

 ,בברכהו בכבוד רב

   

 
 ד "עו ,ארד בעז                        עו"דף, אלאביה                        

   ת המשפטיהצווחבר                     הליו"ר הוועד המנ                   
 
 

 וה"ד עמית אייסמן המדינה, ע פרקליט: תקהע
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מכתבה של העותרת מיום  
21.8.2023 
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 גתשפ"ה ד' באלול

 2023  באוגוסט 21

 לכבוד 
 

  

 לכבוד פרקליט המדינה, עוה"ד עמית איסמן
 משרד המשפטים 

 ירושלים 

  

 בדוא"ל ובפקס  
  

   ,כב' פרקליט המדינה

  ירושלים גני ילדים ומעונות יום "בית יעקב" בעניין עמותתפלילית  החקיר הנדון:

 קנופףדהשר יצחק גולו

,  21.2.2023; דוא"ל מיום 6.8.2023, 9.7.2023, 14.6.2023, 15.5.2023, 26.1.2023, 27.12.2022)סימוכין: מכתבינו מיום 

 (7.5.2023, 25.4.2023; דוא"ל מיום  1.2.2023; מכתבכם מיום 24.4.2023, 23.4.2023

, עד כדי חשד  בעניין ליקויים חמורים, 27.12.2022, במכתב מיום פנינו אלייךלפני כשמונה חודשים  .1

"(, גולדקנופף)להלן גם: "השר    יצחק גולדקנופףבעמותות אשר נוהלו בעבר על ידי השר  לפלילים,  

 ובני משפחתו. 

זה צוין כי ביום  26.1.2023ביום   .2 האמור. במכתב  בעניין  , משלא התקבל מענה, שבנו ופנינו אלייך 

ונגד נושאי מישרה  שבנדון,  תלונה פלילית נגד העמותה  הגישה התנועה לטוהר המידות    25.1.23

לרבות   גולדקנופף,נגד  בה,  מכר  השר  עסקת  עם  הנ"ל    בקשר  העמותה  ידי  על  פלא דירה,  )תיק 

ירושלים(.  40491/2023 הבירה  לב  תחנת  הרוכשת  ע,  שם  על  הדירה  שרישום  מאחר  כי  ציינו,  וד 

, ככל שלא יוחל בחקירה  העבירות נשוא התלונה יתיישנו, יש חשש כי  2018הושלם בחודש מאי  

 פלילית לאלתר.  

 , משלא התקבל כל מענה, שבנו ופנינו אליכם פעם נוספת בעניין זה.  2.3.2023ביום  .3

הנושא לבחינת ראש אגף חקירות ומודיעין )אח"מ(,    אתהעברת    פניותינו, ובשיהוי ניכר,  בעקבות   .4

 . 433לבדיקת יחידת החקירות להב  ו אשר העביר

אח .5 לראש  זה  בעניין  ו"פנינו  פעמים,  מספר  במ  הוחזר    ,17.8.2023יום  לאחרונה,  התיק  כי  נענינו 

 .   לפרקליטות המדינה 

ביום  דעו .6 כי  לבית  ה  13.4.2023  יצוין  עתירה  ידנו  על  לצדקוגשה  הגבוה    2876/23בג"ץ  )   המשפט 

לממשלה המשפטית  היועצת  נ.  המידות  לטוהר  באר"ש    התנועה  העתירה (.  3.5.2023)פורסם 

קדימה את זמנה, שכן על רשויות החקירה להתייחס  ההעתירה  שמן הטעם    בין היתרנדחתה על הסף  

 בטרם הכרעה בעתירה.  עותרתלפניות ה

לפרקליטות  ר שהתיק הוחזר  חולא    עתה, משחלפו ארבעה חודשים ויותר ממועד הגשת העתירה,  .7

סוף  להכריע להפסיק את גרירת הרגליים, לשנס מותניים ועת העם סיום הבדיקה, נראה כי הגיעה 

עבירות  בחשד לעבירות מירמה והפרת אמונים,    פלילי,   העמדתו של השר גולדקנופף לדין ענייןבסוף  

 .  , ועבירות נוספותתאגידמרמה ב
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דו"ח מתקן"  "הגישה העמותה הנ"ל    ,כי לאחר העברת התיק לבדיקת משטרת ישראל  ,ראוי להדגיש .8

היא    ,2017  לשנת "לתקבו  והודתה"  ןהתיימרה  התרמית,  מעשה  את  במשתמע    את  הסתירה  כי 

 העמותה.  וכיו"ר שכיהן אז כמנכ"ל  ,גולדקנופףרוכשת הדירה לשר  ביןקירבת המשפחה ש

בי .9 בר  במילים. ברי לכל  ורוכשת  -אין צורך להאריך  המדינה,  רב כי עמותה המתוקצבת מתקציב 

 לנכדתו של היו"ר או של המנכ"ל. בנזיד עדשים  דירה, אינה רשאית למוכרה  ציבורבכספי ה

לדין, יביא בין   .10 העמדת השר גולדקנופף  בדבר  על קבלת ההחלטה  רוצים אנו להניח כי מי שאמון 

שבאי העמדה לדין של נושא מישרה בתאגיד ציבורי, המיטיב עם , הרעשיקוליו את המסר הציבורי  

 בני משפחתו על חשבון קופת הציבור.  

בתלונה הפלילית שהגשנו נגד העמותה הנ"ל ונגד    ו נודה אם תודיענ .11 בטיפול  מי  כל  מצב הדברים 

הרלבנטית    נו שכיה לרבות  בתקופה  בעמותה,  ניהול  יצחק  בתפקידי  השר  בה,  המנהל  הועד  יו"ר 

 גולדקנופף.  

הימנעותכם ממתן תשובה באשר לסטטוס החקירה/בדיקה עלולה לאלץ אותנו לעתור לבית המשפט  .12

הגבוה לצדק, בעתירה דחופה, בה תתבקשו לנמק, בין היתר, מדוע לא ניתן מענה ענייני לפנייתנו,  

ואם נערך בפרקליטות המדינה דיון במשמעות עיכוב הפתיחה בחקירה, נוכח האפשרות כי העבירות  

 נו בעוד כחודש ימים.יתייש

 בכבוד רב ובברכה,                                                                              

 

 

 בעז ארד, עו"ד              אביה אלף, עו"ד     

 חבר הצוות המשפטי      יו"ר הועד המנהל              

 

 , גלי בהרב מיארה ת המשפטית לממשלההיועצהעתק: 

 ראש אח"מ, ניצב יגאל בן שלום              

mailto:office@tlm.org.il


 

  - 17ע/

מכתבה של העותרת מיום  
5.10.2023 
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 ד תשפ"ה תשריב כ'

 2023 באוקטובר 5

 לכבוד 
 

  

 עמית איסמן מר  לכבוד פרקליט המדינה, 
 משרד המשפטים 

 ירושלים 

  

 בדוא"ל ובפקס  
  

   ,כב' פרקליט המדינה

   ירושלים גני ילדים ומעונות יום "בית יעקב" בעניין עמותתפלילית   החקיר הנדון:

 קנופף דהשר יצחק גולו

; דוא"ל מיום  21.8.2023, 6.8.2023, 9.7.2023, 14.6.2023, 15.5.2023, 26.1.2023, 27.12.2022)סימוכין: מכתבינו מיום 

 ( 7.5.2023, 25.4.2023; דוא"ל מיום  1.2.2023; מכתבכם מיום 24.4.2023, 23.4.2023, 21.2.2023

כדי  העולים  ,  בעניין ליקויים חמורים,  27.12.2022ם  , במכתב מיופנינו אליךחודשים    כעשרה לפני   .1

לפלילים,   השר  חשד  ידי  על  בעבר  נוהלו  אשר  גולדקנופףבעמותות  "השר   יצחק  גם:  )להלן 

 "(, ובני משפחתו. גולדקנופף

התקבל מענה, שבנו ופנינו אלייך בעניין האמור. במכתב זה צוין כי ביום    , משלא26.1.2023ביום   .2

ונגד נושאי מישרה  שבנדון,  תלונה פלילית נגד העמותה  הגישה התנועה לטוהר המידות    25.1.23

לרבות   גולדקנופף,נגד  בה,  מכר   השר  עסקת  עם  הנ"ל    בקשר  העמותה  ידי  על  פלא  דירה,  )תיק 

הבירה  40491/2023 לב  תחנת  הרוכשת  עירושלים(.  ,  שם  על  הדירה  שרישום  מאחר  כי  ציינו,  וד 

כי  2018הושלם בחודש מאי   יש חשש  יתיישנו,  נשוא התלונה  יוחל בחקירה  העבירות  , ככל שלא 

 פלילית לאלתר.  

 , משלא התקבל כל מענה, שבנו ופנינו אליכם פעם נוספת בעניין זה.  2.3.2023ביום  .3

הנושא לבחינת ראש אגף חקירות ומודיעין )אח"מ(,    אתהעברת    פניותינו, ובשיהוי ניכר,בעקבות   .4

 .  433לבדיקת יחידת החקירות להב  ואשר העביר 

אח .5 לראש  זה  בעניין  ו" פנינו  פעמים,  מספר  במ  הוחזר    ,17.8.2023יום  לאחרונה,  התיק  כי  נענינו 

 .  לפרקליטות המדינה

ביום   דעו .6 כי  עתירה  ה   13.4.2023  יצוין  ידנו  על  לצדקוגשה  הגבוה  המשפט    2876/23בג"ץ  )  לבית 

לממשלה המשפטית  היועצת  נ.  המידות  לטוהר  באר"ש    התנועה  העתירה  (.  3.5.2023)פורסם 

קדימה את זמנה, שכן על רשויות החקירה להתייחס  ההעתירה  מן הטעם ש  בין היתרנדחתה על הסף  

 בטרם הכרעה בעתירה.   עותרתלפניות ה 

ש משחלפ עתה,    .7 כחצי  מנה  ולא ה  העתירה,  הגשת  הוחזר  חמועד  שהתיק  סיום  לפרקליטות  ר  עם 

  ענייןבסוף סוף  להכריע  להפסיק את גרירת הרגליים, לשנס מותניים ועת  ההבדיקה, נראה כי הגיעה  

לדין  גולדקנופף  עבירות מרמה  בחשד לעבירות מירמה והפרת אמונים,    פלילי,   העמדתו של השר 

 .  בירות נוספות, ועתאגידב
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דו"ח מתקן"  " הגישה העמותה הנ"ל    ,כי לאחר העברת התיק לבדיקת משטרת ישראל  ,ראוי להדגיש .8

היא    ,2017  לשנת והודתהבו  התרמית,  מעשה  את  "לתקו"  את  במשתמע    התיימרה  הסתירה  כי 

 העמותה.  וכיו"ר שכיהן אז כמנכ"ל  ,גולדקנופףרוכשת הדירה לשר  ביןקירבת המשפחה ש

ברי לכל בר ביאין צו .9 ורוכשת  -רך להאריך במילים.  רב כי עמותה המתוקצבת מתקציב המדינה, 

 לנכדתו של היו"ר או של המנכ"ל.  בנזיד עדשים   דירה, אינה רשאית למוכרה ציבורבכספי ה

רוצים אנו להניח כי מי שאמון על קבלת ההחלטה בדבר העמדת השר גולדקנופף לדין, יביא בין   .10

שבאי העמדה לדין של נושא מישרה בתאגיד ציבורי, המיטיב עם  הרע, שיקוליו את המסר הציבורי  

 בני משפחתו על חשבון קופת הציבור.  

ונגד    מצב הדברים בטיפול בתלונה הפלילית שהגשנו  ונודה אם תודיענ .11 מי  כל  נגד העמותה הנ"ל 

הרלבנטית    נושכיה לרבות  בתקופה  בעמותה,  ניהול  יצחק  בתפקידי  השר  בה,  המנהל  הועד  יו"ר 

 גולדקנופף.  

הימנעותכם ממתן תשובה באשר לסטטוס החקירה/בדיקה עלולה לאלץ אותנו לעתור לבית המשפט   .12

לא ניתן מענה ענייני לפנייתנו,    הגבוה לצדק, בעתירה דחופה, בה תתבקשו לנמק, בין היתר, מדוע

ואם נערך בפרקליטות המדינה דיון במשמעות עיכוב הפתיחה בחקירה, נוכח האפשרות כי העבירות  

 . יתיישנו

 בכבוד רב ובברכה,                                                                              

 

 

 בעז ארד, עו"ד             אביה אלף, עו"ד    

 חבר הצוות המשפטי       יו"ר הועד המנהל               

 

 היועצת המשפטית לממשלה, גלי בהרב מיארה  העתק: 

 ראש אח"מ, ניצב יגאל בן שלום               

mailto:office@tlm.org.il
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מכתבה של העותרת מיום  
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 ד תשפ"ה  באדר א' 'ה

 2023 בפברואר 14

 לכבוד 
 

  

 עמית איסמן מר  לכבוד פרקליט המדינה, 
 משרד המשפטים 

 ירושלים 

  

 בדוא"ל ובפקס  
  

   ,כב' פרקליט המדינה

   ירושלים גני ילדים ומעונות יום "בית יעקב" בעניין עמותתפלילית   החקיר הנדון:

 תזכורת - קנופףדגולהשר יצחק ו

; 5.10.2023, 21.8.2023, 6.8.2023, 9.7.2023, 14.6.2023, 15.5.2023, 26.1.2023, 27.12.2022)סימוכין: מכתבינו מיום 

;  התנועה לטוהר המידות נ. היועצת המשפטית לממשלה 2876/23בג"ץ , 24.4.2023, 23.4.2023, 21.2.2023דוא"ל מיום 

 ( 7.5.2023, 25.4.2023; דוא"ל מיום  1.2.2023מכתבכם מיום 

אליך   .1 ולפנות  לשוב  נאלצים  של    ןבענייאנו  בטיפולה  קשה  לסחבת  ליבך  תשומת  ולהפנות  הנדון, 

שבנדון בעניין  המדינה  הציבורי    .פרקליטות  באינטרס  החמורה  לפגיעה  פרקליטות    מצדמעבר 

המדינה בעניין מסוים זה, ראוי כי תיערך בדיקה מעמיקה, כיצד זה חשד חמור לפלילים כנגד שר  

אכיפת החוק, משך תקופה כה ארוכה,  ממוסמס ומטויח על ידי מי שאמון על מערכת  בכיר בממשלה  

תוך גרירת רגליים וזילזול בוטה בחובה המוטלת על פרקליטות המדינה, להורות על המשך ההליך  

 הפלילי בתום חקירה.  

כדי  העולים  ,  בעניין ליקויים חמורים,  27.12.2022מיום    נו, במכתבפנינו אליך  למעלה משנהלפני   .2

לפלילים,   השר  חשד  ידי  על  בעבר  נוהלו  אשר  גולדקנופףבעמותות  "השר   יצחק  גם:  )להלן 

 "(, ובני משפחתו. גולדקנופף

, משלא התקבל מענה, שבנו ופנינו אלייך בעניין האמור. במכתב זה צוין כי ביום  26.1.2023ביום   .3

ונגד נושאי מישרה  שבנדון,  תלונה פלילית נגד העמותה  הגישה התנועה לטוהר המידות    25.1.23

לרבות   גולדקנופף,נגד  בה,  מכר   השר  עסקת  עם  הנ"ל    בקשר  העמותה  ידי  על  פלא  דירה,  )תיק 

ירושלים(.  40491/2023 הבירה  לב  תחנת  הרוכשת  ע,  שם  על  הדירה  שרישום  מאחר  כי  ציינו,  וד 

כי  2018הושלם בחודש מאי   יש חשש  יתיישנו,  נשוא התלונה  יוחל בחקירה  העבירות  , ככל שלא 

 פלילית לאלתר.  

 , משלא התקבל כל מענה, שבנו ופנינו אליכם פעם נוספת בעניין זה.  2.3.2023ביום  .4

הנושא לבחינת ראש אגף חקירות ומודיעין )אח"מ(,    אתהעברת  פניותינו, ובשיהוי ניכר,  בעקבות   .5

 .  433לבדיקת יחידת החקירות להב  ואשר העביר 

אח .6 לראש  זה  בעניין  ו" פנינו  פעמים,  מספר  במ  הוחזר    ,17.8.2023יום  לאחרונה,  התיק  כי  נענינו 

 .  לפרקליטות המדינה
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ביום   דעו .7 כי  לצדקה   13.4.2023  יצוין  הגבוה  המשפט  לבית  עתירה  ידנו  על    2876/23בג"ץ  )  וגשה 

לממשלה המשפטית  היועצת  נ.  המידות  לטוהר  באר"ש    התנועה  העתירה  (.  3.5.2023)פורסם 

הסף על  היתר   ,נדחתה  ש   בין  הטעם  החקירה  ההעתירה  מן  רשויות  על  שכן  זמנה,  את  קדימה 

 בטרם הכרעה בעתירה.  עותרת להתייחס לפניות ה

עם סיום  לפרקליטות  ר שהתיק הוחזר  חמועד הגשת העתירה, ולאמ  עשרה חודשים  ועתה, משחלפ  .8

  ענייןבסוף סוף  להכריע  להפסיק את גרירת הרגליים, לשנס מותניים ועת  ההבדיקה, נראה כי הגיעה  

לדין  גולדקנופף  עבירות מרמה  בחשד לעבירות מירמה והפרת אמונים,    פלילי,   העמדתו של השר 

 .  , ועבירות נוספותתאגידב

דו"ח מתקן"  " הגישה העמותה הנ"ל    ,כי לאחר העברת התיק לבדיקת משטרת ישראל  ,ראוי להדגיש .9

היא    ,2017  לשנת "לתקבו  והודתהן התיימרה  התרמית,  מעשה  את  את  במשתמע    "  הסתירה  כי 

 העמותה.  וכיו"ר שכיהן אז כמנכ"ל  ,גולדקנופףרוכשת הדירה לשר  ביןקירבת המשפחה ש

ברי לכל בר בי .10 ורוכשת  -אין צורך להאריך במילים.  רב כי עמותה המתוקצבת מתקציב המדינה, 

 לנכדתו של היו"ר או של המנכ"ל. בנזיד עדשים   דירה, אינה רשאית למוכרה ציבורבכספי ה

רוצים אנו להניח כי מי שאמון על קבלת ההחלטה בדבר העמדת השר גולדקנופף לדין, יביא בין   .11

שבאי העמדה לדין של נושא מישרה בתאגיד ציבורי, המיטיב עם  הרע, שיקוליו את המסר הציבורי  

 בני משפחתו על חשבון קופת הציבור.  

השר גולדקנופף הינו שר בכיר בממשלת ישראל, ובתפקידו זה ניתנה בידו אחריות להכרעות גורליות   .12

בעניינו של השר, אינה אלא הפגנת   בימי מלחמה אלה. התנהלות פרקליטות המדינה, בהנהגתך, 

 זלזול באינטרס הציבורי ובחובה לשמור על טוהר המידות. 

ונגד    ונודה אם תודיענ .13 נגד העמותה הנ"ל  מי  כל  מצב הדברים בטיפול בתלונה הפלילית שהגשנו 

הרלבנטית    נושכיה לרבות  בתקופה  בעמותה,  ניהול  יצחק  בתפקידי  השר  בה,  המנהל  הועד  יו"ר 

 גולדקנופף.  

הימנעותכם ממתן תשובה באשר לסטטוס החקירה/בדיקה עלולה לאלץ אותנו לעתור לבית המשפט   .14

הגבוה לצדק, בעתירה דחופה, בה תתבקשו לנמק, בין היתר, מדוע לא ניתן מענה ענייני לפנייתנו,  

ואם נערך בפרקליטות המדינה דיון במשמעות עיכוב הפתיחה בחקירה, נוכח האפשרות כי העבירות  

 . נויתייש 

 בכבוד רב ובברכה,                                                                              

 

 

 בעז ארד, עו"ד             אביה אלף, עו"ד    

 חבר הצוות המשפטי       יו"ר הועד המנהל               

 

 היועצת המשפטית לממשלה, גלי בהרב מיארה  העתק: 

 ראש אח"מ, ניצב יגאל בן שלום               

mailto:office@tlm.org.il
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המענה מלשכת היועצת המשפטית 
 19.2.2024לממשלה מיום 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1

רח' צלאח א-דין 29, ירושלים    91010 073-3925511 פקס:02-6467001

לשכת היועצת המשפטית לממשלה 

ירושלים, י' אדר א' תשפ"ד 
19 פברואר 2024 

מס' מסמך: 004-99-2024-005904 
(בתשובה נא לציין מספרנו) 

 

לכבוד 
עו"ד אביה אלף 

עו"ד בעז ארד 
  office@tlm.org.il:באמצעות דוא"ל

 
 

שלום רב, 

 

הנדון: תגובה למכתבך מתאריך: 14.2.2024 
סמך: מכתבך מיום 14 פברואר 2024 

 

 

 
הריני לאשר בזאת כי מכתבך שבנדון התקבל בלשכתנו ביום 14/02/2024. 

 
 

לאחר עיון בפנייתך היא הועברה לטיפול לשכת פרקליט המדינה. 

 

לבירור ניתן לפנות למספר הטלפון: 073-3925666. 

 

למען הסר ספק, יובהר כי אין באמור משום חיווי דעה או נקיטת עמדה באשר לפנייה, לגופה. 

 

 

 בכבוד רב, 
 

   
  אוריאן שם טוב - מיכאלי 

 ראש לשכת היועצת המשפטית לממשלה  
 
 
 

  
 
 

העתק (בצירוף הפניה): פרקליט המדינה;

mailto:office@tlm.org.il
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 ד תשפ"ה באדר א'  כ"ו

 2024במרץ  6

 לכבוד 
 

  

 עמית איסמן מר  לכבוד פרקליט המדינה, 
 משרד המשפטים 

 ירושלים 

  

 בדוא"ל ובפקס  
  

   ,כב' פרקליט המדינה

   ירושלים גני ילדים ומעונות יום "בית יעקב" בעניין עמותתפלילית   החקיר הנדון:

 תזכורת - קנופףדיצחק גולהשר ו

,  5.10.2023, 21.8.2023, 6.8.2023, 9.7.2023,  14.6.2023, 15.5.2023, 26.1.2023, 27.12.2022 : מכתבינו מ)סימוכין

התנועה לטוהר המידות נ. היועצת המשפטית    2876/23בג"ץ  24.4.2023, 23.4.2023, 21.2.2023 ; דוא"ל 14.2.2024

 ( 7.5.2023, 25.4.2023 ; דוא"ל 1.2.2023 ; מכתבכם מ לממשלה

אחרונה   .1 תזכורת  הינו  זה  בהמשך  מכתב  לצדק,  הגבוה  המשפט  לבית  נוספת  עתירה  הגשת  טרם 

שב מיום  סימוכיןלעתירה  האחרון  במכתבנו  ופנינו   14.2.2023.  ו   ן בענייאליך    שבנו     הפנינו הנדון, 

לסחבת   ליבך  המדינההתשומת  פרקליטות  של  בטיפולה  לפגיעה    .קשה  באינטרס  מעבר  חמורה 

פרקליטות המדינה בעניין מסוים זה, ראוי כי תיערך בדיקה מעמיקה, כיצד זה חשד    מצדהציבורי  

כנגד שר בכיר בממשלה ממוסמס ומטויח על ידי מי שאמון על מערכת אכיפת החוק,    , חמור לפלילים

משך תקופה כה ארוכה, תוך גרירת רגליים וזילזול בוטה בחובה המוטלת על פרקליטות המדינה,  

 להורות על המשך ההליך הפלילי בתום חקירה.  

העולים  ,  חמוריםבעניין ליקויים  ,  27.12.2022מיום    במכתבפנינו אליך  ,  חודשים  15- קרוב ללפני   .2

לפלילים,   חשד  השר  כדי  ידי  על  בעבר  נוהלו  אשר  גולדקנופף בעמותות  "השר    יצחק  גם:  )להלן 

 "(, ובני משפחתו. גולדקנופף

, משלא התקבל מענה, שבנו ופנינו אלייך בעניין האמור. במכתב זה צוין כי ביום  26.1.2023ביום   .3

ונגד נושאי מישרה  שבנדון,  תלונה פלילית נגד העמותה  הגישה התנועה לטוהר המידות    25.1.23

לרבות   גולדקנופף,נגד  בה,  מכר   השר  עסקת  עם  הנ"ל    בקשר  העמותה  ידי  על  פלא  דירה,  )תיק 

ירושלים(.  40491/2023 הבירה  לב  תחנת  הרוכשת  ע,  שם  על  הדירה  שרישום  מאחר  כי  ציינו,  וד 

כי  2018הושלם בחודש מאי   יש חשש  יתיישנו,  נשוא התלונה  יוחל בחקירה  העבירות  , ככל שלא 

 פלילית לאלתר.  

 , משלא התקבל כל מענה, שבנו ופנינו אליכם פעם נוספת בעניין זה.  2.3.2023ביום  .4

הנושא לבחינת ראש אגף חקירות ומודיעין )אח"מ(,    אתהעברת  פניותינו, ובשיהוי ניכר,  בעקבות   .5

 .  433לבדיקת יחידת החקירות להב  ואשר העביר 

אח .6 לראש  זה  בעניין  ו" פנינו  פעמים,  מספר  במ  הוחזר    ,17.8.2023יום  לאחרונה,  התיק  כי  נענינו 

 .  לפרקליטות המדינה
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ביום   דעו .7 כי  לצדקה   13.4.2023  יצוין  הגבוה  המשפט  לבית  עתירה  ידנו  על    2876/23בג"ץ  )  וגשה 

לממשלה המשפטית  היועצת  נ.  המידות  לטוהר  באר"ש    התנועה  העתירה  (.  3.5.2023)פורסם 

הסף על  היתר   ,נדחתה  ש   בין  הטעם  החקירה  ההעתירה  מן  רשויות  על  שכן  זמנה,  את  קדימה 

 בטרם הכרעה בעתירה.  עותרת להתייחס לפניות ה

עם סיום  לפרקליטות  ר שהתיק הוחזר  חהעתירה, ולאמועד הגשת  מ  עשרה חודשים  ועתה, משחלפ  .8

  ענייןבסוף סוף  להכריע  להפסיק את גרירת הרגליים, לשנס מותניים ועת  ההבדיקה, נראה כי הגיעה  

לדין  גולדקנופף  עבירות מרמה  בחשד לעבירות מירמה והפרת אמונים,    פלילי,   העמדתו של השר 

 .  , ועבירות נוספותתאגידב

דו"ח מתקן"  " הגישה העמותה הנ"ל    ,כי לאחר העברת התיק לבדיקת משטרת ישראל  ,ראוי להדגיש .9

היא    ,2017  לשנת "לתקבו  והודתהן התיימרה  התרמית,  מעשה  את  את  במשתמע    "  הסתירה  כי 

 העמותה.  וכיו"ר שכיהן אז כמנכ"ל  ,גולדקנופףרוכשת הדירה לשר  ביןקירבת המשפחה ש

ברי לכל בר בי .10 ורוכשת  -אין צורך להאריך במילים.  רב כי עמותה המתוקצבת מתקציב המדינה, 

 לנכדתו של היו"ר או של המנכ"ל. בנזיד עדשים   דירה, אינה רשאית למוכרה ציבורבכספי ה

רוצים אנו להניח כי מי שאמון על קבלת ההחלטה בדבר העמדת השר גולדקנופף לדין, יביא בין   .11

שבאי העמדה לדין של נושא מישרה בתאגיד ציבורי, המיטיב עם  הרע, שיקוליו את המסר הציבורי  

 בני משפחתו על חשבון קופת הציבור.  

השר גולדקנופף הינו שר בכיר בממשלת ישראל, ובתפקידו זה ניתנה בידו אחריות להכרעות גורליות   .12

בעניינו של השר, אינה אלא הפגנת   בימי מלחמה אלה. התנהלות פרקליטות המדינה, בהנהגתך, 

 זלזול באינטרס הציבורי ובחובה לשמור על טוהר המידות. 

ונגד    ונודה אם תודיענ .13 נגד העמותה הנ"ל  מי  כל  מצב הדברים בטיפול בתלונה הפלילית שהגשנו 

הרלבנטית    נושכיה לרבות  בתקופה  בעמותה,  ניהול  יצחק  בתפקידי  השר  בה,  המנהל  הועד  יו"ר 

 גולדקנופף.  

החקירה/בדיקה   .14 לסטטוס  באשר  תשובה  ממתן  אותנו  תהימנעותכם  ו אלץ  לבית  לשוב  לעתור 

ניתן מענה ענייני   המשפט הגבוה לצדק, בעתירה דחופה, בה תתבקשו לנמק, בין היתר, מדוע לא 

לפנייתנו, ואם נערך בפרקליטות המדינה דיון במשמעות עיכוב הפתיחה בחקירה, נוכח האפשרות  

 . כי העבירות יתיישנו

                                                                                     בכבוד רב ובברכה,

 

 

 בעז ארד, עו"ד             אביה אלף, עו"ד    

 חבר הצוות המשפטי       יו"ר הועד המנהל               

 

 היועצת המשפטית לממשלה, גלי בהרב מיארה   העתק:

 ראש אח"מ, ניצב יגאל בן שלום                
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    – 21ע/

מכתבה של העותרת מיום  
10.9.2024   
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 ד תשפ"ה  ' באלולז

 2024בספטמבר  10 

 לכבוד 
 

  

 עמית איסמן מר  לכבוד פרקליט המדינה, 
 משרד המשפטים 

 ירושלים 

  

 בדוא"ל ובפקס  

   ,כב' פרקליט המדינה

   ירושלים גני ילדים ומעונות יום "בית יעקב" בעניין עמותתפלילית   החקיר הנדון:

 תזכורת - קנופףדהשר יצחק גולו

,  5.10.2023, 21.8.2023, 6.8.2023, 9.7.2023,  14.6.2023, 15.5.2023, 26.1.2023, 27.12.2022)סימוכין: מכתבינו מ 

התנועה לטוהר המידות נ. היועצת   2876/23בג"ץ   24.4.2023, 23.4.2023, 21.2.2023; דוא"ל 6.3.2024, 14.2.2024

;   1.2.2023; מכתבכם מ התנועה לטוהר המידות נ. היועצת המשפטית לממשלה 2624/24, בג"ץ המשפטית לממשלה

 ( 7.5.2023, 25.4.2023דוא"ל 

ואחדלפני   .1 אליך,  יםחודש  כעשרים  חמורים,  27.12.2022מיום    נובמכתב  ,פנינו  ליקויים  ,  בעניין 

ידי השר  כדי חשד לפלילים,  העולים   על  נוהלו בעבר  גולדקנופףבעמותות אשר  גם:    יצחק  )להלן 

 "(, ובני משפחתו. גולדקנופףהשר "

, משלא התקבל מענה, שבנו ופנינו אלייך בעניין האמור. במכתב זה צוין כי ביום  26.1.2023ביום   .2

ונגד נושאי מישרה  שבנדון,  תלונה פלילית נגד העמותה  הגישה התנועה לטוהר המידות    25.1.23

לרבות   גולדקנופף,נגד  בה,  מכר   השר  עסקת  עם  הנ"ל    בקשר  העמותה  ידי  על  פלא  דירה,  )תיק 

ירושלים(.  40491/2023 הבירה  לב  תחנת  הרוכשת  ע,  שם  על  הדירה  שרישום  מאחר  כי  ציינו,  וד 

כי  2018הושלם בחודש מאי   יש חשש  יתיישנו,  נשוא התלונה  יוחל בחקירה  העבירות  , ככל שלא 

 פלילית לאלתר.  

 , משלא התקבל כל מענה, שבנו ופנינו אליכם פעם נוספת בעניין זה.  2.3.2023ביום  .3

הנושא לבחינת ראש אגף חקירות ומודיעין )אח"מ(,    אתהעברת  פניותינו, ובשיהוי ניכר,  בעקבות   .4

 .  433לבדיקת יחידת החקירות להב  ואשר העביר 

לפרקליטות  נענינו כי התיק הוחזר    ,17.8.2023יום  ב ו  מ מספר פעמים"פנינו בעניין זה לראש אח .5

 .  המדינה

התנועה לטוהר   2876/23בג"ץ  )  וגשה על ידנו עתירה לבית המשפט הגבוה לצדקה   13.4.2023  ביום .6

בין    ,העתירה נדחתה על הסף(.  3.5.2023)פורסם באר"ש    המידות נ. היועצת המשפטית לממשלה

  עותרתזמנה, שכן על רשויות החקירה להתייחס לפניות הקדימה את  ה העתירה  מן הטעם ש   היתר

 בטרם הכרעה בעתירה. 

ופנינו אלייך מספר פעמים בדרישה כי פרקליטות המדינה תכריע   .7 זו, שבנו  סוף סוף  אחר עתירה 

לדין  ענייןב גולדקנופף  של השר  והפרת אמונים,    פלילי,  העמדתו  מירמה  לעבירות  עבירות  בחשד 

 .  , ועבירות נוספותתאגידמרמה ב

mailto:office@tlm.org.il
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דו"ח  "הגישה העמותה הנ"ל    ,לאחר העברת התיק לבדיקת משטרת ישראלבפניות אלה אף ציינו כי   .8

כי הסתירה  במשתמע    " את מעשה התרמית, והודתהן התיימרה "לתקבו היא    ,2017  מתקן" לשנת 

 העמותה.  וכיו"ר שכיהן אז כמנכ"ל  , גולדקנופףרוכשת הדירה לשר  ביןאת קירבת המשפחה ש

ברי לכל בר בי .9 ורוכשת  -אין צורך להאריך במילים.  רב כי עמותה המתוקצבת מתקציב המדינה, 

 לנכדתו של היו"ר או של המנכ"ל. בנזיד עדשים   דירה, אינה רשאית למוכרה ציבורבכספי ה

משלא התקבל כל מענה לגופם של דברים לפניותינו, הגישה התנועה לטוהר המידות עתירה נוספת   .10

העליון,   המשפט  לממשלה  2624/24בג"ץ  לבית  המשפטית  היועצת  נ.  המידות  לטוהר    התנועה 

(9.6.2024) . 

 העתירה נדחתה אומנם בפסק דין של כב' בית המשפט העליון, אולם בפסק הדין נכתב כי: .11

אכן חלף זמן בלתי מבוטל מאז הגשת התלונה והפנייה של העותרת למשיבים, ויש  "

להצר על כך שטרם התקבלה החלטה. אולם, לא נראה כי משך הזמן שחלף עולה כדי  

 ]...[   חריגה קיצונית ממשך הזמן הראוי, באופן המצדיק קבלת הסעדים המבוקשים

ודוק: ברי כי סדרי העדיפויות בטיפול בחקירות ובתלונות מסור לרשות המבצעת, אך 

מעבר   מתארך  שהטיפול  ככל  שיפוטית,  ביקורת  לשלול  בכך  אין  העיקרון,  ברמת 

 ". למידתו ומעבר לזמן הסביר הנדרש

לא למותר להוסיף, כי דלתות בית המשפט פתוחות בפני העותרת וכי טענותיה "  ועוד נכתב כי: .12

 ה". שמורות ל

כי תקבל סוף סוף  בדרישה    פסק הדין, אנו שבים ופוניםניתן  מאז  שלושה חודשים  עתה, משחלפו   .13

גולדקנופף  החלטה השר  של  לכאןבעניינו  או  לכאן  קבלת  .  ,  על  שאמון  מי  כי  להניח  אנו  רוצים 

הציבורי   בין שיקוליו את המסר  יביא  לדין,  גולדקנופף  שבאי  הרע,  ההחלטה בדבר העמדת השר 

העמדה לדין של נושא מישרה בתאגיד ציבורי, המיטיב עם בני משפחתו על חשבון קופת הציבור.  

ככל שהינך סבור כי מכירת דירה על ידי עמותה הממומנת מכספי הציבור, לנכדתו של מנהלה, הינה  

 בגדר התנהגות שראוי להתירה, העומדת בגדריו של החוק, נא אמור זאת. 

השר גולדקנופף הינו שר בכיר בממשלת ישראל, ובתפקידו זה ניתנה בידו אחריות להכרעות גורליות   .14

ב המדינה,  פרקליטות  התנהלות  אלה.  מלחמה  השר  ראשותך,בימי  של    הינה ,  דקנופףל גו  בעניינו 

על כן, אנו שבים ופונים    בחובה לשמור על טוהר המידות.זלזול  הציבורי ובאינטרס    פגיעה בוטה

   בעניינו של השר גולדקנופף, בהקדם האפשרי.בדרישה כי תקבל החלטה סופית 

 בכבוד רב ובברכה,                                                                           

 

 

 בעז ארד, עו"ד            , עו"דעומר מקייס           

 חבר הצוות המשפטי                     מנכ"ל העמותה                

 היועצת המשפטית לממשלה, גלי בהרב מיארה  העתק: 

 ראש אח"מ, ניצב יגאל בן שלום               

mailto:office@tlm.org.il


  

 

    – 22ע/

מכתבה של העותרת מיום  
3.11.2024   

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  

 

 9418102ירושלים      2ד שמואל שנהר רח' בן סירא  אצל עו"   ⚫)ע"ר(    התנועה לטוהר המידות 
 3182005-077פקס:    office@tlm.org.il  : דוא"ל   ⚫   5712776-770  פון: טל 

 

 ה תשפ"ה בחשוון' ב

 2024 בנובמבר 3 

 לכבוד 
 

  

 עמית איסמן מר  לכבוד פרקליט המדינה, 
 משרד המשפטים 

 ירושלים 

  

 בדוא"ל ובפקס  

   ,כב' פרקליט המדינה

   ירושלים גני ילדים ומעונות יום "בית יעקב" בעניין עמותתפלילית   החקיר הנדון:

 תזכורת - קנופףדהשר יצחק גולו

,  5.10.2023, 21.8.2023, 6.8.2023, 9.7.2023,  14.6.2023, 15.5.2023, 26.1.2023, 27.12.2022)סימוכין: מכתבינו מ 

התנועה לטוהר המידות נ.   2876/23בג"ץ  3.9.2024, 24.4.2023, 23.4.2023, 21.2.2023; דוא"ל 6.3.2024, 14.2.2024

; מכתבכם מ  התנועה לטוהר המידות נ. היועצת המשפטית לממשלה 2624/24, בג"ץ היועצת המשפטית לממשלה

 ( 7.5.2023, 25.4.2023; דוא"ל  1.2.2023

ליקויים חמורים,  27.12.2022מיום    נובמכתב   ,פנינו אליך,  ושניים חודשיםכעשרים  לפני   .1 ,  בעניין 

ידי השר  כדי חשד לפלילים,  העולים   על  נוהלו בעבר  גולדקנופףבעמותות אשר  גם:    יצחק  )להלן 

 "(, ובני משפחתו. גולדקנופףהשר "

, משלא התקבל מענה, שבנו ופנינו אלייך בעניין האמור. במכתב זה צוין כי ביום  26.1.2023ביום   .2

ונגד נושאי מישרה  שבנדון,  תלונה פלילית נגד העמותה  הגישה התנועה לטוהר המידות    25.1.23

לרבות   גולדקנופף,נגד  בה,  מכר   השר  עסקת  עם  הנ"ל    בקשר  העמותה  ידי  על  פלא  דירה,  )תיק 

ירושלים(.  40491/2023 הבירה  לב  תחנת  הרוכשת  ע,  שם  על  הדירה  שרישום  מאחר  כי  ציינו,  וד 

כי  2018הושלם בחודש מאי   יש חשש  יתיישנו,  נשוא התלונה  יוחל בחקירה  העבירות  , ככל שלא 

 פלילית לאלתר.  

 , משלא התקבל כל מענה, שבנו ופנינו אליכם פעם נוספת בעניין זה.  2.3.2023ביום  .3

הנושא לבחינת ראש אגף חקירות ומודיעין )אח"מ(,    אתהעברת  פניותינו, ובשיהוי ניכר,  בעקבות   .4

 .  433לבדיקת יחידת החקירות להב  ואשר העביר 

לפרקליטות  נענינו כי התיק הוחזר    ,17.8.2023יום  ב ו  מ מספר פעמים"פנינו בעניין זה לראש אח .5

 .  המדינה

התנועה לטוהר   2876/23בג"ץ  )  וגשה על ידנו עתירה לבית המשפט הגבוה לצדקה   13.4.2023  ביום .6

בין    ,העתירה נדחתה על הסף(.  3.5.2023)פורסם באר"ש    המידות נ. היועצת המשפטית לממשלה

  עותרתזמנה, שכן על רשויות החקירה להתייחס לפניות הקדימה את  ה העתירה  מן הטעם ש   היתר

 בטרם הכרעה בעתירה. 
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ופנינו אלייך מספר פעמים בדרישה כי פרקליטות המדינה תכריע   .7 זו, שבנו  סוף סוף  אחר עתירה 

לדין  ענייןב גולדקנופף  של השר  והפרת אמונים,    פלילי,  העמדתו  מירמה  לעבירות  עבירות  בחשד 

 .  , ועבירות נוספותתאגידמרמה ב

דו"ח  "הגישה העמותה הנ"ל    ,לאחר העברת התיק לבדיקת משטרת ישראלבפניות אלה אף ציינו כי   .8

כי הסתירה  במשתמע    " את מעשה התרמית, והודתהן התיימרה "לתקבו היא    ,2017  מתקן" לשנת 

 העמותה.  וכיו"ר שכיהן אז כמנכ"ל  , גולדקנופףרוכשת הדירה לשר  ביןאת קירבת המשפחה ש

ברי לכל בר בי .9 ורוכשת  -אין צורך להאריך במילים.  רב כי עמותה המתוקצבת מתקציב המדינה, 

 לנכדתו של היו"ר או של המנכ"ל. בנזיד עדשים   דירה, אינה רשאית למוכרה ציבורבכספי ה

משלא התקבל כל מענה לגופם של דברים לפניותינו, הגישה התנועה לטוהר המידות עתירה נוספת   .10

העליון,   המשפט  לממשלה  2624/24בג"ץ  לבית  המשפטית  היועצת  נ.  המידות  לטוהר    התנועה 

(9.6.2024) . 

 העתירה נדחתה אומנם בפסק דין של כב' בית המשפט העליון, אולם בפסק הדין נכתב כי: .11

אכן חלף זמן בלתי מבוטל מאז הגשת התלונה והפנייה של העותרת למשיבים, ויש  "

להצר על כך שטרם התקבלה החלטה. אולם, לא נראה כי משך הזמן שחלף עולה כדי  

 ]...[   חריגה קיצונית ממשך הזמן הראוי, באופן המצדיק קבלת הסעדים המבוקשים

ודוק: ברי כי סדרי העדיפויות בטיפול בחקירות ובתלונות מסור לרשות המבצעת, אך 

מעבר   מתארך  שהטיפול  ככל  שיפוטית,  ביקורת  לשלול  בכך  אין  העיקרון,  ברמת 

 ". למידתו ומעבר לזמן הסביר הנדרש

לא למותר להוסיף, כי דלתות בית המשפט פתוחות בפני העותרת וכי טענותיה "  ועוד נכתב כי: .12

 ה". שמורות ל

כי תקבל סוף סוף  בדרישה  בדרישה כי    ,3.9.2024יום  פעם נוספת במכתב מעל כן, פנינו אלייך   .13

מענה ענייני  , ואולם, עד עתה טרם התקבל כל  , לכאן או לכאןבעניינו של השר גולדקנופף  החלטה

 בנושא. לפנייה אחרונה זו 

רוצים אנו להניח כי מי שאמון על קבלת ההחלטה בדבר העמדת השר גולדקנופף לדין, יביא בין   .14

שבאי העמדה לדין של נושא מישרה בתאגיד ציבורי, המיטיב    חמורהשיקוליו את המסר הציבורי  

 עם בני משפחתו על חשבון הציבור.  

הממומנת מכספי הציבור, לנכדתו    ,על ידי עמותה  מקרקעיןכי מכירת    , סבור  פרקליט המדינהככל ש .15

מנהל החוק,  העמותה  של  של  בגדריו  העומדת  התנהגות  הינה   ופומבי  זאת  יאמר,  ברור    .באופן 

הימנעות מלקבל הכרעה מהירה בפרשה חמורה זו, היא  בבחינת הבקעת פירצה נוספת בחומת  ה

 שלטון החוק בישראל.  
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השר גולדקנופף הינו שר בכיר בממשלת ישראל, ובתפקידו זה ניתנה בידו אחריות להכרעות גורליות   .16

ב המדינה,  פרקליטות  התנהלות  אלה.  מלחמה  השר  ראשותך,בימי  של    הינה ,  דקנופףל גו  בעניינו 

 בחובה לשמור על טוהר המידות.זלזול עמוק  אינטרס הציבורי ורמיסת ה ה בוטה שלהפגנ 

   על כן, אנו שבים ופונים בדרישה כי תקבל החלטה בעניינו של השר גולדקנופף, בהקדם האפשרי. .17

 בכבוד רב ובברכה,                                                                           

 

 בעז ארד, עו"ד            , עו"דעומר מקייס           

 חבר הצוות המשפטי                     מנכ"ל העמותה                

 

 היועצת המשפטית לממשלה, גלי בהרב מיארה  העתק: 

 בעז בלט ראש אח"מ, ניצב               
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   -  23ע/

המעðה מאת לשכת פרקליט 
  3.11.2024המדיðה מיום 



 

 משרד המשפטים

 לשכת פרקליט המדינה 

   

 02-6467006קס: פ 9149001    073-3925666, ירושלים 49029, ת"ד 29דין -רח' צלאח א

 

 י"ט אלול תשפ"ד 
 2024ספטמבר   22

 

 047-99-2024-025652מס' מסמך: 
 
 

 לכבוד 
 בעז ארד, עו"ד 

 ר מקייס, עו"ד עומ
 ת התנועה לטוהר המידו

 office@tlm.org.ilא"ל: ות דו באמצע
 
 

 שלום רב, 
 

קירה פלילית בעניין עמותת גני ילדים  ח –תזכורת בנושא "  כם מענה לפנייתהנדון: 
 "  'בית יעקב' ירושלים והשר יצחק גולדקנופףומעונות יום 

 10.9.2024ללשכת פרקליט המדינה מיום כם סימוכין: מכתב 

 
 בלשכת פרקליט המדינה.  2024בספטמבר  10התקבלה בתאריך בנושא שבנדון  כםפניית .1

במענ  .2 שצוין  קודמות  ,  הקודמים מטעמנו  יםכפי  פניות  לידיעתנו  מוענו   ,כםמטעמהועברו    חלקן 

הבנתנו   וחלקן  למיטב  המדינה  פרקליט  במשטרת ללשכת  ומודיעין  חקירות  אגף  ראש    ללשכת 

    .ישראל

 ים בפרקליטות. הרלוונטי  בהליך בחינה וטיפול על ידי הגורמים מצויות פניותיכם  .3

 מור לעיל משום הבעת עמדה לגופם של דברים.  למען הסר ספק יובהר כי אין בא .4

 

 

 

 

 בברכה,           
   
 

 יעלה פרידמן                             
 ת פרקליט המדינה לשכ                                                                                                                      

 
 
 

 





 
 
 
 

 המשפט הגבוה לצדק בית

התנועה לטוהר  34212-01-25 בג"ץ
 המידות )ע"ר( נ' לממשלה

 2025ינואר  14 

  

 
 אישור פתיחת תיק

 مصادقة على تسجيل قضية

 

 

נפתח בבית   16:02( الساعةבשעה  ) 13/01/2025( نصُادق بهذا بأنه في يومניתן אישור כי ביום  )

התנועה לטוהר המידות  34212-01-25 בג"ץ( سجلت في المحكمة قضية تحمل الرقمמשפט זה )

 .)ע"ר( נ' לממשלה

 מספר תיק חיצונימספר תיק חיצוני: 

 

ימים, בדואר רשום עם אישור  5יש להמציא את כתב הטענות הפותח לבעלי הדין שכנגד, בתוך  

 מסירה, אלא אם כן הורה בית המשפט אחרת.  

 أمرت إذا إلا تبليغ وصل مع المُسجل بالبريد  ايام 5 خلال الآخر للطرف الأدعاء  لائحة تسليم عليك

 .ذالك غير المحكمة

אם הנך בעל/ת מוגבלות, תוכל לפנות לבית המשפט בכתב, בבקשה לקבלת התאמות נגישות, לפי 

הצורך. לקבלת פרטים נוספים הנוגעים לקבלת התאמות נגישות, ניתן לפנות למרכז המידע הטלפוני 

 .*3852 077-2703333שמספרו 

اذا كنت كنت محدود الحركة، يمكنك التوجه خطيا الى المحكمة، بطلب الحصول على ملائمة تسهيل 

طريقك، بحسب الحاجة. للحصول على تفاصيل اضافية تتعلق بالحصول على ملائمة تسهيل طريقك، 

 .2703333-077يمكن التوجه الى مركز المعلومات الهاتفي 



 
 
 
 

 המשפט הגבוה לצדק בית

התנועה לטוהר  34212-01-25 בג"ץ
 המידות )ע"ר( נ' לממשלה

 2025ינואר  14 

  

ק על הוצאת צו )מכל סוג שהוא לרבות צו עיכוב יציאה מן הארץ(, דע לך כי באם תינתן החלטה בתי
ויימצא כי מספר הזהות של נשוא הצו לא צוין, או שצוין אך נמצא שהוא שגוי, או שאינו קיים 

לא ניתן יהיה לבצע את הצו. הנך נדרש להמציא למזכירות בית המשפט  –במרשם האוכלוסין 
מנת שתוכל לפעול ליישום ההחלטה השיפוטית. היה בהקדם את פרטי נשוא הצו הנכונים על 

 ומדובר בזיהוי מסוג "מספר דרכון" יש לציין את שם הגורם בתיק באותיות לועזיות.

  

 www.court.gov.il פסקי דין והחלטות מתפרסמים באתר האינטרנט של מערכת בתי המשפט בכתובת
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